
Příprava obnovy Petrina pokračuje
Přípravné práce na obnově Petrina pokračují. Město hodlá 
v historickém objektu vybudovat moderní centrum vzdělá-
vání a volného času.

Zastupitelstvo v  minulém 
roce rozhodlo o budoucí 
perspektivě Petrina. Podle 
schválené koncepce dostane 
základní škola nové kvalitní a 
moderní zázemí. Nejen samot-
ná škola – projekt počítá s tím, 
že zde děti budou mít „vše 
v jednom“ a své si tady najdou 
i dospělí všech věkových kate-
gorií.

Do budovy totiž přesídlí rov-
něž Středisko volného času a 
městská knihovna, takže ob-
jekt bude upraven a zmoderni-
zován i s ohledem na potřeby 

těchto organizací a jejich uži-
vatelů. Ve zrenovovaných in-
teriérech bude také prostor pro 
„pobočku“ MŠ Pionýrská.

Součástí projektu je komplet-
ní rekonstrukce vnitřních roz-
vodů, změna dispozic a vnitř-
ního uspořádání, v souladu 
s potřebami uživatelů. Podle 
projektu bude v  prvním pod-
laží („přízemí“) zřízená nová 
společná centrální recepce a 
malá expozice, tematicky za-
měřená na oblast školství. 

Pokračování na str. 4

Ve věku nedožitých 74 let odešel pan Ctibor Navara
Odešla osobnost, která zanechala v životě města nesmazatelnou stopu. Ctibor Navara ne-
odmyslitelně patří k novinám Náš domov.

Byl iniciátorem jejich vzni-
ku, redaktorem, dlouholetým 
spolupracovníkem a v posled-
ních letech autorem mnoha 
zajímavých článků zejména 
z  historie města a z  činnosti  
Klubu Za starý Bruntál, jehož 
byl členem.  

První číslo novin Náš domov 
vyšlo na podzim roku 1990, 
a i když z  původního záměru 
na vydávání týdeníku sešlo, 
od roku 1991 se staly noviny 
pravidelným nositelem vý-
znamných zpráv pro občany 
města.  Noviny se vyvíjely a 
s  nimi i vztah s  jejich zakla-
datelem.  První roky pod ve-
dením Ctibora Navary měly 
noviny charakter politického, 
společenského a kulturního 

čtrnáctideníku s  rozmanitými 
vlastivědnými texty ze široké-
ho okolí. Během let se postup-
ně vyvíjel  jejich obsah a staly 
se jedním ze základních infor-

mačních prostředků radnice. 
V  říjnu 2010   na vernisáži 

výstavy, která připomínala 
dvacetiletou historii novin 
Náš domov,  byl Ctibor Nava-
ra oceněn pamětním listem a 
uznáním rady města.

Přitom sám vzpomínal na své 
rebelské novinářské začátky 
(viz reportáž v archivu TV Po-
lar, dostupná na webu města). 
Byl jedním z nejstarších drži-
telů průkazu Syndikátu novi-
nářů v kraji. Do posledních dní 
Ctibor Navara spolupracoval 
s  redakcí, podílel se ještě na 
korektuře letošního lednového 
vydání.		              -dd-
Poslední rozloučení s Ctiborem 
Navarou bude v pátek 10. února 
ve 14 hodin v kapli sv. Michala.

Ctibor Navara na fotografii 
Františka Kučery. Snímek je 
z vernisáže výstavy k 20. výročí 
novin Náš domov v říjnu 2010.
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Vyhlášení 
kritérií k ocenění 
„BRUNTÁLSKÝ 

AMOS“
Město Bruntál vyhlašuje, na 

základě usnesení Rady města 
Bruntálu č. 4/2/26R/2012 ze 
dne 17. 1. 2012, kritéria pro 
podání návrhu na ocenění 
pedagogických pracovníků 
škol a školských zařízení 
zřizovaných městem Brun-
tál, zařazených v  rejstříku 
škol a  školských zařízení 
u příležitosti Dne učitelů 
v  roce  2012  –  BRUNTÁL-
SKÝ AMOS. 

Znění kritérií je zveřejně-
no na webových stránkách 
města: www.mubruntal.cz

Bližší informace a znění 
kriterií na straně 4.

Fotografové mohou vystavovat 
svá díla v Pobaltí

Fotografové z Bruntálu mají možnost prezentovat se v  za-
hraničí, konkrétně v litevském Plunge, které je partnerským 
městem Bruntálu. 

Starosta Bruntálu dostal od 
svého litevského protějšku 
nabídku k  účasti fotografů 
z  našeho regionu na výstavě 
nazvané „Photo alley 2012“. 
Výstava se uskuteční v  rámci 

městských slavností v  Plunge 
a bude slavnostně zaháje-
na v  sobotu 16. června 2012. 
Podtitul výstavy zní „Město a 
vesnice“.

Pokračování na str. 3

Anketa jasně ukázala, co lidé 
v sídlišti skutečně chtějí

Na dvě sta čtyřicet občanů se vyjádřilo v anketě, jejímž cílem 
bylo zjistit, jaké úpravy veřejných prostranství lidé upřed-
nostňují v sídlišti Dolní.

Město usiluje o zkvalitnění 
veřejných prostranství v nej-
větším bruntálském sídlišti, 
proto žádá o dotaci z progra-
mu Podpora regenerace pa-
nelových sídlišť Ministerstva 

pro místní rozvoj ČR. V rámci 
projektu může radnice získat 
dotaci až ve výši čtyř milionů 
korun, které by směřovaly prá-
vě do sídliště Dolní.

Pokračování na str. 4
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Libor Kappel zahájil rok 
výstavou v městském divadle

Letošní první výstavu, kterou byla neoficiálně zahájena 
kulturní sezona v Bruntále, má na svědomí fotograf Libor 
Kappel. Rodák z  Rýmařova tentokrát svá díla vystavuje 
v prostorách městského divadla.

Fotograf je známý především 
svými snímky zachycujícími 
krásy ženského těla, ovšem vý-
stava v divadle se ubírá i jiným 
směrem. Ráz fotografií z  po-
slední doby se trochu změnil a 
autor se začal věnovat kromě 
modelek také krásám přírody. 
V divadle tedy vystavuje i kra-
jinky a portréty.  Naposledy se 
s velkým úspěchem setkala vý-
stava, která se konala na Měst-
ském úřadu v Bruntále. Libor 
Kappel zde v průběhu loňské-
ho září prezentoval několik 
desítek svých fotografických 
pláten. Výstava ve foyer diva-
dla potrvá až do 15. února. 	(lc)

Krok k dopravnímu 
terminálu

Rada města Bruntálu na své 
27. schůzi v  úterý 31. ledna 
uložila realizovat veřejnou za-
kázku na zhotovení projektové 
dokumentace pro stavební po-
volení k  projektu dopravního 
přestupního terminálu. Jde 
o další krok k uskutečnění zá-
měru celkově zrekonstruovat 
přednádražní prostor a ze sou-
časného autobusového nádraží 
vybudovat moderní dopravní 
terminál propojený s  vlako-
vým nádražím. Město usiluje 
o dotaci na realizaci tohoto 
projektu.  

Plán prevence 
kriminality

Bruntálští radní v  úterý 
31.  ledna projednali Plán 
prevence kriminality města 
Bruntál na léta 2012 – 2015. 
Dokument vznikl v  souladu 
se Strategií prevence krimi-
nality v ČR na stejné období. 
Materiál obsahuje program 
s  dílčími projekty, které jsou 
zaměřeny na řešení místních 
problémů veřejného pořádku 
a minimalizaci výskytu riziko-
vého chování  pro různé cílové 
skupiny. Plán prevence krimi-
nality města Bruntál na léta 
2012 – 2015 byl zpracován na 
základě spolupráce Městského 
úřadu Bruntál s Policií ČR, 
Probační a mediační službou 
Bruntál a Úřadem práce. Rada 
doporučila zastupitelstvu plán 
prevence kriminality schválit. 

Libor Kappel představil na vý-
stavě v  městském divadle ex-
kluzivní kalendář, který nafotil 
se známou skupinkou bavičů - 
Komici s.r.o.

Foto: František Kučera

Studenti procvičili angličtinu v praxi, cizinci jim 
přiblížili svou kulturu

Angličtinu v každodenní praxi si vyzkoušeli díky projektu Edison studenti Obchodní akade-
mie a Střední zemědělské školy v Bruntále.

Do Bruntálu na konci loňské-
ho roku zavítala pětice zahra-
ničních studentů, své kolegy 
z Obchodní akademie a Střední 
zemědělské školy navštívili na 
pět dní a po celou dobu se krom 
běžné výuky účastnili i  odpo-
ledního programu. Bruntálské 
studenty navštívili kolegové 
různých národností, a to napří-
klad z  Mexika, Itálie, Nového 
Zélandu, Brazílie nebo také 
z Číny.

V  rámci projektu Edison ci-
zinci prezentovali v  hodinách 
své rodné země. Bruntálští 
studenti se tak dozvěděli něco 
o tradicích, zvycích, ale i tře-
ba slavných osobnostech nebo 
místech, ze kterých hosté po-
cházejí. Účastnili se krom 

klasických hodin anglického 
jazyka i jiných vyučovacích 
předmětů. Studenti si tak moh-
li, respektive museli, vyzkoušet 
své jazykové znalosti v  praxi. 
Kromě samotné výuky pak 
měli jednotlivé třídy postupně 
návštěvníky na starosti i od-
poledne a připravovali pro ně 
zábavně-poznávací program. 
Tak aby se cizinci s Bruntálem 
a okolím, ale také s  tradicemi 
a českými zvyklostmi lépe se-
známili. První den byla v od-
poledním programu například 
procházka na Uhlířský vrch 
spojená s procházkou po městě. 
Následovala prohlídka bruntál-
ského zámku, cizinci si prošli 
v doprovodu studentů i vánoční 
jarmark na náměstí, odpoledne 

si sami zkusili vyrobit a zdobit 
vánoční perníčky. Krom toho 
vyrazili i na bowling a zahrát si 
šipky. Poslední den se vydali na 
větší výšlap po Bílé Opavě až 
na Praděd.

Zájem vedení školy byl i  ta-
kový, aby studenti strávili s ci-
zinci skutečně celý den, i mimo 
školní výuku, a museli s  nimi 
konverzovat v  každodenním 
provozu. Pro mnohé to byla 
skutečně poučná zkušenost, 
zjistili, že jsou schopní se an-
glicky domluvit a nemusejí se 
zbytečně ostýchat případných 
chyb.			   (lc)

Bruntál letos poprvé na veletrhu
V první polovině ledna proběhl v Brně veletrh Regiontour 
2012. Jednalo se o největší středoevropský mezinárodní vele-
trh cestovního ruchu. 

Během čtyř dnů si jej pro-
hlédlo téměř 30 tisíc návštěv-
níků. Je potěšující, že se tady 
ani město Bruntál neztratilo. 
Prezentovali jsme se ve společ-
ném stánku s  Moravskoslez-
ským krajem. Expozice byla 
reprezentativní, s  cílem pod-
pořit unikátní postavení MSK 
s důrazem na tradice, zvyky  a 
solidnost v  nabízených služ-
bách. Formou gastroochutná-
vek našich místních specialit 

jsme se snažili přilákat ná-
vštěvníky ke stánku a nabíd-
nout jim zajímavosti Bruntál-
ska. Organizovali jsme rovněž 
soutěže jako pozitivní motivaci 
pro seznámení se  s atraktivita-
mi regionu.

Zavítala k  nám i řada vý-
znamných osobností jak z po-
litického, tak kulturního života. 
Přijela i delegace z  Bruntálu 
pod vedením prvního místosta-
rosty Vladimíra Jedličky.   (SR)

Krátce z jednání 
rady města

O hudební doprovod se postaralo duo hudebníků – Jiří Kimmel 
a Matěj Steininger, zahráli na lesní rohy.		    Foto: lc

Ozvěny Ladislava 
Steiningera

Výstavní sezona na bruntál-
ském zámku byla zahájena 
19.  ledna tvorbou krnov-
ského pedagoga Ladislava 
Steiningera. Ozvěny, jak se 
výstava jmenuje, přilákaly 
do zámecké výstavní síně zá-
stupy návštěvníků.

Ladislav Steininger, krnov-
ský rodák a oblíbený pedagog, 
bude na zámku vystavovat svá 
různorodá díla až do 26. února. 
Ke zhlédnutí jsou ve výstavní 
síni jednak malby, ale také 
pár linorytů. Výstavu doplňu-
jí i  řevěné reliéfy. Úvodního 
slova se ujal další známý kr-
novský umělec, Jindřich Gola. 
O doladění atmosféry se posta-
ralo hudební vystoupení Jiřího 
Kimmela a Matěje Steiningera 
na lesní rohy.		  (lc)
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Pozvánka k účasti na výstavě Photo Alley 2012
Vážený pane starosto,
město Plunge, které si v  le-

tošním roce připomene 220. 
výročí své samosprávy, připra-
vuje uspořádání fotografické 
výstavby Photo alley 2012. 
Podtitul výstavy zní „Město a 
vesnice“. 

Photo alley je výstava pod ši-
rým nebem, konaná v  Plunge 
od roku 2007, každoročně 
zahajovaná v  době konání 
městských slavností. Výstava 
bývá zahájena v centrální ulici 
„Laisvčs alčja“ a po ukončení 
městských slavností je přemís-
těna do výstavní haly. Zúčastní 
se jí fotografové z Plunge, dal-
ších měst z Litvy i ze zahrani-
čí. Podstatou „Photo alley“ je 
navodit atmosféru dobré ko-
munikace a také propagovat 
fotografické umění v  regionu. 
„Photo alley“ organizuje Ve-
řejná knihovna v Plunge. 

Zveme fotografy ze všech 
partnerských měst Plunge, 
aby poslali svá díla do Plunge 
k  účasti na Photo alley 2012. 
Zahájení výstavy se uskuteční 
16. června 2012 v 11.00 hod. 
v Aleji Laisves, v době konání 
městských slavností. Výstava 
poté bude pokračovat v  Kul-
turním středisku v Plunge (až 
do 1. září 2012). 

Každé partnerské město 
může prezentovat vlastní zemi 
na fotografiích, jež byly poří-
zeny fotografy z daného regi-
onu. 

Prezentováno bude nanejvýš 
deset prací, přičemž počet au-
torů není stanoven (tzn. může 
jít o deset fotografií jednoho 
autora nebo např. o celkově 
deset fotografií deseti různých 
autorů). Představit výsledky 
své práce mohou profesionální 
i amatérští fotografové, kteří 

se účastní kulturního života ve 
své zemi.

Fotografie musí být odeslá-
ny poštou (adresa: Laisves al. 
19, 901 22 Plunge, Lithuania). 
Formát fotografií je 20x30 cm. 
Je nezbytné uvést jméno a pří-
jmení každého autora, název 
fotografie a datum, kdy byla 
pořízena. Pokud je potřeba, 
autor může přidat další údaje. 
Díla musí být odeslána do 20. 
května 2012. Fotografie budou 
k  výstavním účelům připra-
vovány ve Veřejné knihovně 
v Plunge. 
Údaje pro katalog
Krátký popis autorova života a 
tvorby; Autorův portrét; Kon-
taktní adresa autora;
Další informace
Po ukončení výstavy budou 
fotografie vráceny poštou 
nebo členům delegací z  part-
nerských měst.

Pořadatelé
Město Plunge, Veřejná knihov-
na Plunge, Klub fotografů 
z  Plunge a Rietavasu Zybt, 
Asociace Saulute, Asociace 
Pagalba Plungei
Kontakt pro informace
Rasa Janoušienč – od-
bor strategického plánová-
ní a investic města Plunge 
(tel. +370 618 62657, e-mail: 
rasa@plunge.lt)
Violeta Skierinč – ředitel-
ka Veřejné knihovny Plunge 
(tel. +370  448 72372; mobil 
+370 698 11994, e-mail: vski-
erine@plunge.rvb.lt)
Kristina Paulauskaitč – Ve-
řejná knihovna Plunge 
(tel. +370 614 65329, e-mail: 
zemsaulute@gmail.com)

Albinas Klimas, 
starosta Plunge

Reprezentují výborně gymnázium, získali cenu Dr. Ernsta Berla 
Každý rok se v Gymnáziu Bruntál koná slavnostní ocenění nejlepších studentů, kteří reprezentují svou školu. Za odměnu a 
jako známku uznání získají cenu Dr. Ernsta Berla.

Cenu Dr. Ernsta Berla získá 
každý rok nejméně jeden stu-
dent, který dosáhl při studiu 
výborných výsledků, realizoval 
zajímavý projekt či nápad, vy-
konal nějaký záslužný čin nebo 
jiným způsobem reprezentoval 
školu, a potvrdil tak její dobré 
jméno. O tom, kdo cenu zís-
ká, rozhoduje tříčlenná porota, 
složená ze zástupce z  vedení 
školy, svůj hlas má zástupce 
občanského sdružení Domu 
Mariany Berlové nebo zástup-
ce školní rady a třetím hlasem 
se na rozhodování podílí zá-
stupce sponzora, jenž se daný 
rok podílel na finanční odměně. 

Cena je studentům udělována 
již od roku 2006, převahu mají 

studenti, kteří byli oceněni za 
reprezentaci školy ve sportov-
ních a vědomostních soutěžích, 
také ti, kteří dosahovali výbor-
ných studijních výsledků. Mezi 
oceněnými se najdou i tací, jež 
si troufli natočit o Bruntálu do-
kument. 

V  závěru roku se mezi oce-
něné dostala další trojice stu-
dentů, jednou z  nich je Lucie 
Klimešová za reprezentaci ško-
ly v  několika soutěžích, dále 
Martina Mýlková se úspěšně 
účastnila mezinárodní historic-
ké soutěže a třetí oceněný je 
Jan Fejtek, ten mimo jiné opa-
kovaně bodoval na Fyzikální 
olympiádě.	               (lc) Ocenění studenti za rok 2011: zleva Martina Mýlková, Lucie 

Klimešová a Jan Fejtek.	        Foto: Archiv Gymnázia Bruntál

Spolkový dům Mariany Berlové a o.s. Život a zdraví vás 
zvou na další přednášku s ochutnávkou pokrmů zdravé 

výživy, a to na téma:

Jak si udržet stabilní 
a harmonické manželství

Přednášející: Tomáš Sedlák B.Th.
Kolik do vztahu investovat? Existují hranice, které bychom ne-
měli překročit? Jak překonat „nepřekonatelný odpor“? Je pro 
vás láska víc než jen pocit? Pokud Vám připadají tyto otázky 
aktuální a důležité, je tato přednáška pro vás.
Kde: Spolkový dům Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál.
Kdy: Ve středu 15. února v 18 hodin.

Bruntálští fotografové mohou 
vystavovat svá díla v Pobaltí

Dokončení ze str. 1.
Z  Bruntálu, resp. z  našeho 

regionu může být vystaveno 
maximálně deset fotografií, bez 
ohledu na počet autorů. Foto-
grafie ve formátu 20x30 cm 
musí být z  Bruntálu odeslány 
poštou nejpozději do 20. květ-
na. U každé fotografie musí být 
uvedeno uvést jméno a příjme-

ní autora, název fotografie a da-
tum, kdy byla pořízena. 

Fotografové, kteří mají zájem 
o vystavování v Plunge, mohou 
kontaktovat oddělení kultury 
Městského úřadu v Bruntále, 
tel. 554 706 501, e-mail: alena.
pajkosova@mubruntal.cz. Dal-
ší informace jsou uvedeny také 
v přiloženém překladu dopisu.
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Kritéria pro podání návrhu na ocenění pedagogických pracovníků škol a školských zařízení zřizovaných městem Bruntál 
zařazených v rejstříku škol a školských zařízení u příležitosti Dne učitelů v roce 2012

„BRUNTÁLSKÝ AMOS“
Ocenění je možno udělit: V kategorii  

„Výrazná pedagogická osobnost“
Rozhodující kritéria:

•	mimořádná pedagogická, odborná a pu-
blikační činnost,

•	nadstandardní práce (projektové vyučo-
vání, experimentální ověřování vzdělá-
vacích a výchovných postupů a metod, 
péče o děti a žáky se speciálními vzdělá-
vacími potřebami, včetně talentovaných 
dětí a žáků, významná mimoškolní čin-
nost apod.),

•	zpracování projektů a zapojení do mezi-
národních programů,

•	metodická činnost,
•	výrazná prezentace školy či školského 

zařízení na veřejnosti.
Pedagogický pracovník, který je navrho-

ván na ocenění, musí mít v době podání 
návrhu se  školou nebo školským zaříze-
ním uzavřen pracovní poměr.

Ocenění nelze udělit k  uctění památky 
„in memoriam“.

Návrh na ocenění pedagogických pra-
covníků, mimo návrhů na ocenění ředite-
lů škol a školských zařízení, mohou podat 
ředitelé nebo kolektivy škol a školského 
zařízení zřizovaných městem Bruntál, 

zařazených v  rejstříku škol a  školských 
zařízení, členové školské rady, členové 
zastupitelstva a rady města, a to prostřed-
nictvím ředitelů škol a školského zařízení. 
Vždy může být navržen jeden pedagogic-
ký pracovník za organizaci.

Návrh na ocenění ředitelů škol a škol-
ského zařízení mohou podat pedagogic-
ké kolektivy škol a  školského zařízení 
zřizovaných městem Bruntál zařazených 
v rejstříku škol a školských zařízení, čle-
nové školské rady, členové zastupitelstva 
a rady města Bruntál a zástupci jiných 
zřizovatelů škol a školských zařízení, 
členové komise rady města pro výchovu 
a vzdělávání, tajemnice městského úřadu, 
vedoucí odborů městského úřadu a vedení 
města Bruntál.

Návrhy musí být podány elektronicky se 
zaručeným elektronickým podpisem, da-
tovou schránkou nebo písemně poštou na 
Finanční odbor – oddělení školství Měst-
ského úřadu Bruntál, Nádražní 20, 792 01  
Bruntál, v termínu do 20. února 2012.

Návrh musí obsahovat:
•	 jméno a příjmení navrhovaného pracov-

níka, titul, kontaktní adresu,
•	 pracoviště pedagogického pracovníka, 

délku praxe,
•	zdůvodnění navrhovaného ocenění. 

Návrhy splňující výše uvedená kritéria 
vyhodnotí pracovní skupina jmenovaná 
radou města a předloží je radě města ke 
schválení. Jména oceněných pracovníků 
budou zveřejněna na webových stránkách 
města Bruntál. Slavnostní předání oceně-
ní se uskuteční u příležitosti Dne učitelů 
v Městském divadle Bruntál 26. 3. 2012.

(RŠ)

Vyhlášení kritérií k ocenění „BRUNTÁLSKÝ AMOS“
Návrhy lze podat elektronicky se zaručeným elektronickým podpisem, datovou schránkou nebo písemně poštou na Finanč-

ní odbor – oddělení školství Městského úřadu Bruntál, Nádražní 20, 792 01  Bruntál v termínu do 20. 2. 2012. Jména oceněných 
pracovníků budou zveřejněna na webových stránkách města Bruntál. Slavnostní předání ocenění se uskuteční u příležitosti Dne 
učitelů v Městském divadle Bruntál dne 26. 3. 2012.

Anketa jasně ukázala, co lidé v sídlišti chtějí 
Dokončení z titulní strany

Předmětem projektu je mimo jiné úprava 
veřejných prostranství, výstavba dopravní 
a technické infrastruktury, oprava a úpra-
va chodníků, hřišť, parkovišť, veřejného 
osvětlení, doplnění či výměna mobiliáře a 
podobně. 

Součástí projektu byla také anketa mezi 
obyvateli sídliště – město tak chtělo zjis-
tit, co lidé v této části města skutečně po-
třebují a preferují. Anketa se uskutečnila 
díky spolupráci se Střední průmyslovou 
školou Bruntál, p.o.

V sídlišti se nachází 1897 bytových 
jednotek s přibližně 5190 obyvateli, tak-
že vzorek 240 respondentů má statistic-
ky vzato vysokou vypovídací hodnotu. 
70  procent tvořily odpovědi z ankety 
prováděné mezi obyvateli přímo v sídli-
šti, zbylých 30 procent pak představovaly 
odpovědi získané prostřednictvím elek-
tronického hlasování na webových strán-
kách města. 

Z  ankety vzešlo, co se z hlediska obyva-

tel sídliště jeví jako největší nedostatky: 
špatný stav chodníků, nedostatek parko-
vacích míst, podoba prostoru kašny v Ci-
helní ulici, nedostatečnost vybavení mobi-
liářem, negativa spojená s venčením psů a 
další skutečnosti. 

Respondenti ve svých odpovědích 
upřednostňovali rekonstrukci „hlavního“ 
chodníku v Cihelní ulici, spojujícího Uh-
lířskou ulici s ulicí U Rybníka, z mobiliáře 
a dalšího vybavení veřejných prostranství 
oslovení upřednostňovali doplnění lavi-
ček odpadkových košů a herních prvků, 
v  lokalitě Kobylího rybníka pak potřebu 
opravy chodníků a revitalizaci zeleně (viz 
podrobné výsledky v  grafickém vyjádře-
ní). 

Výsledky ankety byly zapracovány do 
projektu, jenž bude předložen Minister-
stvu pro místní rozvoj ČR. Podrobné gra-
ficky vyjádřené výsledky jsou dostupné 
na oficiálním webu města www.mubrun-
tal.cz

Příprava obnovy 
Petrina pokračuje

Dokončení z titulní strany
Především zde ale bude sídlit „pobočka“ 

MŠ a na druhé straně pak nově zřízená 
městská knihovna s čítárnou a posluchár-
nou, vybavenou moderní audiovizuální 
technikou. 

Středisku volného času se zázemím pro 
kroužky a další aktivity bude patřit druhé 
podlaží, vyjma stanice mladých přírodo-
vědců, která bude umístěna v  suterénu. 
Základní škola bude zaujímat prostor ve 
třetím a čtvrtém podlaží. 

Zásadní změnou bude skutečnost, že 
objekt bude plně bezbariérový, vybavený 
novým výtahem. Například do městské 
knihovny se tak konečně bez problémů 
dostanou také imobilní občané. 

Projektová příprava je dokončena a rada 
města v úterý 31. ledna schválila realizaci 
projektu „Rekonstrukce kulturní památ-
ky Petrin - centrum vzdělávání a volného 
času v Bruntále“ v případě jeho spolufi-
nancování z Regionálního operačního 
programu (ROP). Radní zároveň schválili 
podání žádosti o dotaci z  ROP. Většina 
nákladů na uvedené úpravy má být hraze-
na právě z tohoto zdroje.

Další informace o přípravě projektu bu-
deme přinášet v  příštích vydáních měst-
ských novin Náš domov a také na oficiál-
ním webu města www.mubruntal.cz.

Autorem neoznačených textů na 
stránce a dále v listu je 

Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 
Městského úřadu Bruntál
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Práci hledali nanečisto, komise je prozkoušela důkladně
Dvanáctý ročník Konkurzu pro každého proběhl na konci prosince, účastnili se ho studenti Obchodní akademie a Střední 
zemědělské školy Bruntál. Účastníci získávají skvělou příležitost vyzkoušet si, jaké to je u skutečného přijímacího pohovoru.

Před vybranou komisi se 
dostali studenti, kteří vzešli 
z  předcházejícího školního 
kola konkurzu. Tuto akci po-
řádá škola už po dvanácté a 
pokaždé se setkala s  velkým 
zájmem ze strany studentů. 
Mohou si tak na domácí půdě, 
a tím pádem i poměrně v klidu, 
vyzkoušet, jaké to je sedět před 
výběrovou komisí ve chvíli, 
kdy žádají o novou práci.

Před vybranou komisi se do-
stali až studenti, kteří nejlépe 
zabodovali ve školním před-
kole. Studenti museli nejprve 
splnit všechny náležitosti, jaké 
žádost o novou pracovní pozi-
ci vyžaduje, a chovat se, jako 
by šlo o přihlášku na regulérní 
inzerát. Jednak musí podat žá-
dost, napíší si svůj životopis a 
také motivační dopis. Na roz-
díl od skutečného zaměstnání 
mají tu výhodu, že se pohybují 
ve svém školním prostředí a 
v  komisi sedí i pár jim zná-
mých tváří z  řad vyučujících. 
Pozvání do komise za město 
přijal místostarosta Vladimír 
Jedlička, ze sponzorů pak za 
Osram Mgr. Tomáš Františ, 
za firmu LogiCall, Krnov Ště-
pánka Mroščáková a z  Úřadu 
práce Bruntál dorazila PhDr. 
Marie Babničová.

Otázky si pak studenti vy-
slechli od všech přítomných. 
Členové komise se ptali na věci 
dle svého zaměření. Například 
zájemci o pracovní pozici na 
místo účetního v Osramu mu-
seli zodpovědět pár základních 
otázek, aby přesvědčili o tom, 
že mají skutečně zájem ve fir-
mě pracovat a něco o ní a jejím 
fungování ví. Kromě praktic-
kých dotazů, u kterých většina 
studentů neváhala, dostali za 
úkol také zhodnotit své silné a 
slabé stránky. Tady už někteří 
tápali, paradoxně nebyli spíš 
schopní prodat své pozitivní 
schopnosti než ty negativní. 

Stejný problém měli někte-
ří i s  tím prodat a prezentovat 
své dosavadní pracovní úspě-
chy a zkušenosti. „Samozřej-
mě chápeme, že tito ´uchazeči´ 
ještě ani moc praxe vzhledem 
ke svému mládí mít nemohou, 
ale je důležité, aby i to málo, 
co se už stačili naučit, uměli 
na pohovoru reprezentativ-
ně předat,“ radila například 
PhDr. Marie Babničová.

Součástí pohovoru bylo také 
prozkoušení znalostí cizích ja-
zyků, většina studentů se sou-
středila klasicky na anglický, 
případně i německý jazyk, na-
šli se ale i tací, kteří byli schop-

ní komunikovat v ruštině. 
Jako jedna z  nejzáludnějších 

se ukázala být otázka peněz. 
Na to, jaký by si potenciál-
ní zaměstnanci představovali 
plat, mnozí z  nich poměrně 
dlouze váhali, než částku na-
konec vyslovili. Další otázka, 
s níž se komplikovaně potýka-
li, se týkala toho, jak by si řekli 
o zvýšení platu a jak by ná-

sledně zareagovali, pokud by 
byla jejich žádost odmítnuta. 
Odpovědi se lišily v  závislos-
ti na temperamentu uchazečů, 
někteří byli striktně rozhodnu-
tí v  případě neúspěchu odejít, 
jiní by bez většího odmlouvání 
verdikt přijali a smířili se s ním 
a svou žádost po čase zopako-
vali.

(lc)

Česká ptačí exotika je k vidění 
na bruntálském zámku

Vernisáž výstavy fotografií Štěpána Mikulky pod názvem 
Česká ptačí exotika aneb papoušci po česku se konala první 
únorový den v prostorách malé výstavní síně bruntálského 
zámku.

Mikulka se fotografiemi za-
chycuje krásy divoké přírody 
a tentokrát se zaměřil hlavně 
na ptactvo, které se vyskytuje, 
byť někdy vzácně, na území 
naší republiky. Na slavnostní 
zahájení výstavy dorazil kro-
mě samotného autora, starosty 
města Ing. Petra Rysa, MBA 
a početného obecenstva z  řad 
veřejnosti i odborník a uznáva-
ný fotograf profesor Jindřich 
Štreit.  Štěpán Mikulka se spo-
lu se svojí manželkou postaral 
také o příjemné hudební vy-
stoupení. Součástí České ptačí 
exotiky metské malá upoutáv-
ka na připravovanou výstavu 
Mezi kamzíky, která je pláno-
vána na rok 2013, kdy uběhne 
přesně sto let od prvního vysa-
zení kamzíků do přírody Jese-
níků. Výstava, realizovaná za 
finanční podpory Státního fon-

du životního prostředí ČR, Mi-
nisterstva životního prostředí 
ČRa Moravskoslezského kraje 
v rámci projektu „Rozvoj en-
viromentálního poradenství 
EPIC v  Moravskoslezském 
kraji“,  je přístupná veřejnosti 
až do poloviny února.         (lc)

Město Bruntál prezentovalo‘ 
na mezinárodním veletrhu 

ITF SLOVAKIATOUR
Město Bruntál představilo v zahraničí své nové logo upozor-
ňující na připravované oslavy v roce 2013. 

Hlavní město Slovenské re-
publiky nás přivítalo nejen 

krásným počasím, ale přede-
vším velmi vlídným přijetím 
všech návštěvníků veletrhu. 
Není divu, vždyť po slav-
nostním oficiálním zahájení 
se prezident Ivan Gašparovič 
zastavil u stánku Moravsko-
slezského kraje. Strávili jsme 
společnou půlhodinu ve velmi 
družném a přátelském rozho-
voru. Média věnovala zahájení 
veletrhu velkou pozornost a 
proto se Bruntál ihned stal vel-
mi populárním a hojně navště-
vovaným stánkem. Je velice 
milé, že i v Bratislavě už vědí, 
že budeme slavit 800 let.  (AP)

Konkurz pro každého uspořádali v Obchodní akademii a Střední 
zemědělské škole Bruntál už po dvanácté. Na snímku jedna ze 
studentek – uchazeček o pozici samostatná finanční účetní pro 
firmu Osram.					        Foto: lc

Na fotografii z  veletrhu 
prezident Slovenské republiky 
Ivan Gašparovič a zástupci 
města Bruntálu Ing. Slavoboj 
Rausch a Mgr. Alena 
Pajkošová z oddělení kultury.

 Foto: Archiv pořadatelů
Štěpán Mikulka s manželkou.

Foto: lc
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ELPIS Bruntál působí na nové adrese
ELPIS Bruntál, poskytující poradenství osobám ohroženým násilím, týráním a zneužíváním, od 1. ledna působí v nových 
prostorách na Kavalcově ulici v Bruntále. Rozsah jejích služeb se nemění. 

Domácí násilí, týrání, zneužívání - mno-
ho lidí si myslí, že pod těmito pojmy je 
myšleno pouze fyzické napadání a hrubé 
formy násilí, spadá sem ale také psychické 
násilí (ponižování, zastrašování, zvýšená 
kontrola, kritizování, vyhrožování a vydí-
rání). Málokdo také ví, že proti všem těm-
to formám násilí existuje účinná zákonná 
pomoc, Poradna Slezské diakonie „ELPIS 
Bruntál“ v současné době nabízí sociální, 
právní a psychologické poradenství všem 
takto ohroženým osobám starším 18 let. 
Nemusí však jít jen o samotné oběti těch-
to činů. Služby poradny mohou využívat 
a využívají  také rodinní příslušníci či jiní 
svědci, kteří incidentům přihlíželi. Těm 
také poradna poskytne potřebné informa-
ce, jak se v  případech domácího násilí 
zachovat. Správný postup výrazně pomů-
že k prošetření a řešení těchto krizových 
situací. Vždy je proto nutné, aby oběť to, 
co za zavřenými dveřmi prožívá, měla 
podloženo dostatečnými důkazy – např. 
lékařská zpráva, fotografie zranění či roz-
bitého nábytku, SMS v telefonu, nahrávky 
apod. Poradna ELPIS Bruntál je připrave-
na stát se pomocníkem, rádcem i prostřed-

níkem při styku s orgány, které tyto činy 
řeší.V  případech opakovaného fyzického 
napadání, bezprostředně po útoku, mohou 
ohrožené osoby volat Policii ČR (158), 
která podle míry ohrožení může vykázat 
agresivní osobu na dobu 10 dnů ze spo-
lečné domácnosti. Další možnou obranou 
v případech fyzického a psychického na-
padání, ale i stalkingu, je podání Návrhu 
na vydání předběžného opatření na místně 
příslušný soud, který  může uložit zákaz 
styku, kontaktování a vstupu do domác-
nosti osob ohrožených na dobu jednoho 
měsíce, případně roku. Stalking je pojem, 
který v současné době zaznívá velmi čas-
to i v soudních síních. Jde o jeden z nově 
definovaných trestných činů - dlouhodobé 
úmyslné pronásledování a obtěžování jiné 
osoby Toto pronásledování pak u oběti 
snižuje kvalitu jejího života a ohrožuje 
její bezpečnost. Pachatel svou oběť větši-
nou kontaktuje formou dopisů, telefonátů, 
e-mailů, dárků, pronásleduje ji, čekává na 
ni. Častou obětí tzv. stalkingu jsou partneři 
z neopětovaných či nevydařených vztahů 
a manželství. Mnohdy oběť nějakou dobu 
ani netuší, že je takový trestný čin na ní 

páchán a považuje ho jen za běžné problé-
my ve vzájemném vztahu dvou lidí. Také 
v těchto případech je zapotřebí si uchovat 
všechny projevy a důkazy obtěžování a 
podat trestní oznámení. Mnoho obětí svou 
situaci dlouhodobě neřeší kvůli finanční 
závislosti na partnerovi nebo kvůli dětem 
– neuvědomují si však, že tyto prožitky 
mají devastující vliv na osobnost dítěte, to 
se nenaučí sebeúctě ani zdravému sebevě-
domí, dochází u nich k  rozvoji neurotic-
kých příznaků – depresivitě, úzkostlivosti, 
většímu riziku závislosti na návykových 
látkách. V dospělosti si často hledají part-
nery podle vzoru vlastních rodičů, kde je-
den vždy bude zastávat podřízenou a druhý 
nadřízenou roli, nenaleznou rovnoprávný 
vztah. Navíc přihlížení dětí domácímu 
násilí je trestným činem a je povinností 
každého z  nás vše ohlásit orgánu sociál-
ně-právní ochrany dětí. V případě, že vy 
sami jste obětí nebo svědkem těchto trest-
ných činů, můžete nás kontaktovat na ulici 
Kavalcova 7 v Bruntále, tel.: 736 757 505 
/ 595  532  035, e-mail: elpis.br@sdk.cz. 
Naše služby jsou bezplatné, anonymní a 
diskrétní.			    (os)

Komunitní plánování sociálních služeb

Azylové domy v Bruntále mohou přestat existovat
Do posledního místa je v tomto období obsazen azylový dům pro muže BETHEL Bruntál s kapacitou 35 lůžek. Ne jinak je 
tomu v azylovém domě pro ženy a matky s dětmi CHANA Bruntál s 25 lůžky a domě na půl cesty TIMOTEI, kde je lůžek 14. 

V azylových domech a domě na půl 
cesty nacházejí pomoc lidé, kteří se ocit-
li v bezvýchodné situaci bez střechy nad 
hlavou. Bez této možnosti ubytování by 
mnohdy zůstali doslova na ulici. Během 
celého roku je kapacita všech tří služeb 
využita na 96,38 %. Během roku 2011 
bylo bytováno celkem 202 osob, z toho 
131 s trvalým bydlištěm v Bruntále, což 
je 64,85 %. I když se služby snaží pomocí 
sociálního poradenství co nejlépe a v  co 
nejkratším čase řešit nepříznivou sociální 
situaci uživatelů, zejména hledat společně 
s uživateli bydlení mimo azylový dům, 
všechny služby vedou pořadníky čekatelů. 
V domě v Kavalcově ulici 7 sídlí také am-
bulantní služba sociální rehabilitace RÚT, 
kam přicházejí lidé mimo jiné do šatníku 
pro oblečení a pro potravinovou pomoc. 
V současném mrazivém počasí dochází 
do šatníku průměrně 50 lidí za týden, to je 
asi 200 za měsíc. Přičemž polovina z nich 
přichází opakovaně a průměrně 90 z nich 
žije přímo na ulici. Všichni tito lidé jsou 
z Bruntálu nebo nejbližšího okolí. Ve výji-
mečných případech, jako je například prá-
vě aktuální mrazivé počasí, umožňujeme 
lidem z ulice přespání na chodbě nebo vy-
koupání jednou za týden. V minulém týd-
nu bylo takových lidí deset. Tito lidé jinak 

přespávají, kde se dá. Víme o několika, 
kteří spávají ve stanu, jeden má zemljanku 
v lesích. Pro tyto lidi jsou v jiných měs-
tech zřizovány noclehárny a denní centra. 
Takové služby ovšem Bruntál nemá. Kon-
cem minulého týdne nás vedle teplot hlu-
boko pod nulou zmrazila také informace 
o výsledcích dotačního řízení Ministerstva 
práce a sociálních věcí České republiky, 
odkud jsou azylové domy a dům na půl 
cesty financovány asi z 75% části rozpoč-
tu na poskytování služby. Propad podpory 
azylových domů, domu na půl cesty a soci-
ální rehabilitace od státu oproti roku 2011 
je o 4,4 miliony korun. Že letos nastane 
vážná krize v sociálních službách, bylo 
avizováno již v minulém roce. Proto jsme 
již loni provedli mnohá opatření, abychom 
se na finanční krizi připravili. Z 23  za-
městnanců poskytujících přímou péči ve 
všech čtyřech službách byl k 31. prosinci 
ukončen pracovní poměr pěti. Dalšími 
zdroji v rozpočtu jsou úhrady od uživatelů, 
které činí asi 7% a příjmy z nadací, fondů 
a také od obcí. Město Bruntál přispívá na 
provoz sociálních služeb Slezské diakonie 
od roku 2002, kdy byl azylový dům ote-
vřen. Ministerstvo i kraje vyzývají obce, 
aby se významněji podílely na finanční 
podpoře sociálních služeb pro své obča-

ny. V současné době, v roce 2011, přispě-
lo město Bruntál do rozpočtů uvedených 
služeb částkou 802 500 korun, což je asi 
5 %. Ze všech těchto čísel vyplývá, že jsou 
služby pro osoby bez domova v Bruntále 
existenciálně ohroženy. Přičemž současný 
trend zadlužování domácností a narůstání 
sociálního napětí v důsledku celoevropské 
finanční krize předpokládá, že se dostane 
do problémů s dluhy a s bydlením mno-
hem větší procento lidí než dnes. 

S přáním jistoty střechy nad hlavou, pra-
covníci sociálních služeb pro osoby bez 
domova Slezské diakonie v Bruntále.

(ZH)

Azylové domy jsou mnohdy jediným úto-
čištěm pro mnohé lidi v období problémů.  
Foto: Archiv Slezské diakonie
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Informace pro zájemce o gymnaziální studium
Od 1. ledna tohoto kalendářního roku došlo ke sloučení Gymnázia Bruntál na Dukelské ulici 
se Sportovním gymnáziem ve Vrbně pod Pradědem.

Vznikla tak jedna škola s ná-
zvem „Všeobecné a sportovní 
gymnázium, Bruntál, příspěv-
ková organizace“ s  odlouče-
ným pracovištěm ve Vrbně. 
Od nového školního roku 
2012/2013 pak dojde k  další-
mu sloučení této školy s Měst-
ským osmiletým gymnáziem 
v  Bruntále. Především v  sou-
vislosti s blížícím se termínem 
podávání přihlášek na střední 
školy může být současná si-
tuace pro případné zájemce 
o gymnaziální studia a jejich 
rodiče poněkud nepřehledná. 
Proto přinášíme následující 
informace o možnostech to-
hoto studia. Osmiletý studij-
ní obor určený pro uchazeče 
z  řad žáků současných 5. tříd 
základních škol bude od škol-
ního roku 2012/2013 otevřen 
pouze na Gymnáziu na Dukel-
ské ulici. Žáci současných 9. 
tříd základních škol se pak mo-
hou hlásit do oboru čtyřletého, 

který bude také otevřen pouze 
na Gymnáziu na Dukelské 
ulici. Mohou však také využít 
volných míst na vyšším stupni 
gymnázia osmiletého. Tento 
obor se vyučuje na všech třech 
školách. V  Bruntále vDukel-
ské a Školní ulici a ve Vrbně 
pod Pradědem. Na zájemce o 
gymnaziální studia ve spojení 
se sportem z řad žáků součas-
ných 9. tříd ZŠ je specializo-
váno Gymnázium Vrbenské. 
Příslušný obor je však možno 
studovat i v  Bruntále ve ško-
le na Dukelské ulici. Přijímací 
řízení pro všechny uvedené 
obory bude probíhat na Gym-
náziu na Dukelské ulici. Sem 

je možno zasílat ve stanove-
ném termínu do 15. března 
2012 přihlášky ke studiu. Kon-
krétní informace o termínech a 
kritériích přijímacího řízení 
a o předpokládaných počtech 
přijímaných uchazečů lze najít 
na stránkách Všeobecného a 
sportovního gymnázia, Brun-
tál, příspěvkové organizace 
www.gymbru.cz. Veškeré dal-
ší potřebné informace lze pak 
také získat na telefonních čís-
lech 554721081, 554721082, 
případně pomocí e-mailové 
pošty na adrese jan.votruba@
gymbru.cz.

RNDr. Jan Votruba, 
ředitel školy

✂

Hřbitovní kaple sv. archanděla Michaela v Bruntále
PhDr. Ľubica Mezerová

Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB	 15. část

Uprostřed města zaujme 
monumentální volně stojící 
zděná stavba s helmicovitou 
střechou završenou půvab-
nou polygonální lucernou se 
zvonem a křížem – kaple sv. 
archanděla Michaela. Kaple 
byla postavena jako hřbitov-
ní na popud velmistra Řádu 
německých rytířů Johanna 
Caspara von Ampringen a 

místodržitele Johanna Wilhel-
ma Zochy v roce 1674. Dekret 
k  její výstavbě byl vydán již 
24.  4.  1670. Autorem pro-
jektu je pravděpodobně ital-
ský architekt Carlo Fontana. 
Význam kaple pro město byl 
zřejmě veliký, protože se k ní 
dvakrát v roce konali procesí: 
22. 7. na den sv. Máří Magda-
leny a 8. 9. na svátek Narození 

Panny Marie. Občané města 
kapli také mnohokráte obda-
řovali finančně (příspěvky na 
opravy, úpravy a nákupy), ale 
také předměty (monstrance, 
náčiní, textilie…). V  součas-
nosti slouží jako pohřební ob-
řadní síň. 

Od svého vzniku byla kap-
le upravována a opravována 
několikrát: v  letech 1722, 

1790, 1749, koncem 19. sto-
letí, ve  3.  čtvrtině 20.  sto-
letí a naposledy v  letech 
2005 – 2010.

Její základní architektonický 
výraz stavby raného baroka 
se nezměnil, ale některé úpra-
vy za dobu jejího využívání 
byly zásadní. Například vý-
měna šindelové střešní kry-
tiny za břidlici  v  roce 1749 
a v  60.  letech 20. století za 
měděný plech; likvidace pů-
vodního štukového portálu 
a výstavních dvoukřídlých 
vstupních dveří za nízké na 
přelomu 19.  a 20. století a 
poslední úprava portálu po-
čátkem 21.  století; osazení 
kamenných náhrobků na fa-
sády v  průběhu 20. století a 
jejich zpětné uložení v  inte-
riéru koncem 20. a počátkem 
21.  století; likvidace původ-
ního interiéru včetně zazdění 
oken, odstranění oltáře a pře-
krytí kamenné dlažby mozai-
kovou betonovo-mramorovou 
ve 3.  třetině 20. století; revi-

Program Klubu 
seniorů v únoru
13. února nebo 20. února 
– Čtení z  časopisů, diskuze
17. února od 14 hodin nás 
navštíví Policie České re-
publiky – uskuteční se bese-
da Senioři v dopravě.
Besedy a akce, které Klub 
pořádá, jsou připraveny 
i  pro zájemce z  řad široké 
veřejnosti. Nové návštěv-
níky rádi uvítáme. Přijďte 
mezi nás v pondělí nebo 
v  pátek vždy od 13 do 16 
hodin.
Zahrajte si s námi kar-
ty, Člověče nezlob se nebo 
další společenské hry. Klub 
seniorů Bruntál Pionýrská 
č. 2.
V únoru mají zájemci mož-
nost  zaplatit členské pří-
spěvky, a to vždy v pondělí 
a v pátek v našem klubu.
Za vedení klubu A. Staňková

Kaple po poslední opravě.

Hřbitovní kaple sv. archan-
děla Michaela před poslední 
opravou.

V příštím čísle Našeho domova 
začínáme zveřejňovat novou 

poradnu pro čtenáře: 
Hasiči chrání občany
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talizace včetně otevření oken, 
obnovení okapových chodní-
ků, dveří a oken při poslední 
opravě. 

Kaple je dlouhá 13,3 m a 
široká 10,5 m. Představuje 
osmibokou centrální stavbu. 
Z  jižní strany k  ní přiléhá 
čtvercová patrová sakristie 
s plochým stropem a pultovou 
střechou a samostatným vcho-
dem na emporu a na půdu 
kaple. Architektura i výzdoba 
kaple je střídmá a důstojná. 
Po celém obvodu ji člení li-
zénové rámy, mezi které jsou 
vložena velká oválná okna a 
v  přízemí okna se záklenky 
s  původními provlékanými 
kovanými mřížemi. Portál je 
obrácený k severu. Nad svaz-
kovými pilastry je umístěn 
historizující oblouk, nad kte-
rým jsou zasazeny tři erby. 
Prostřední s  letopočtem 1674 
je erb velmistra J. C. z Am-
pringenu, postranní jsou erby 
místodržitele J. W.  Zochy a 
domácího komtura Friedricha 
z Assenburgu. 

Interiér člení široké pilastry 
s  římsovými hlavicemi sbí-

hajícími se do osmibokého 
vpadlého terče pod polygo-
nální kopulí. Pilastry nesou 
úseky vlysu a prolamovanou 
průběžní hlavní římsu. Mezi 
nimi jsou vysoké okenní niky 
s okny ve dvou řadách, které 
rozjasňují a zpříjemňují celý 
interiér. Proti hlavnímu vstu-
pu je patrná mělká nika, ve 
které dříve stál oltář – sochař-
ské dílo Josepha Baucha. Mo-
numentální dřevěná polychro-
movaná socha sv. archanděla 
Michaela s  mečem a štítem, 
která představovala ústřední 

motiv oltáře, je dnes přemís-
těna do  kaple bruntálského 
zámku. Na stěnách jsou umís-
těny dvě votivní desky věno-
vané poslednímu odpočinku. 
Plechová polychromovaná ta-
bule upamatovává, že v  roce 
1823 zemřel pan Heinrich 
Schmidt, kněz Řádu němec-
kých rytířů, děkan a školní 
inspektor.  Oproti ní visící ka-
mennou deskou se připomíná, 
že u kaple odpočívá člen Řádu 
německých rytířů, poslední 
místodržitel řádu na Mora-
vě a ve Slezsku,  komtur re-

gensburgský a tajný rada Karl 
Joseph Maria Franz Anton 
Ignatz Michael, svobodný pán 
von Bourscheidt zu Burgbröl, 
který se narodil 19.  8.  1763 
v Kolíně nad Rýnem a zemřel 
13. 4. 1820 v Bruntále. Toto 
se nakonec i potvrdilo v roce 
2009, kdy byl při archeologic-
kém průzkumu, vyvolaném 
stavebními pracemi na obno-
vě kaple, jeho hrob nalezen.

Hasiči zachraňovali životy, tentokrát darováním krve
Není snad dne, během něhož by hasiči z Moravskoslezského kraje nezachraňovali lidské životy. 

V  pátek 20. ledna tak však 
činili poněkud netradičněji 
– 21 profesionálních i dobro-
volných hasičů přišlo darovat 
svou krev na Transfuzní služ-
bu v Bruntále, která je členem 
skupiny AGEL. K  hromadné-
mu darování se připojili pro-
fesionální hasiči územního 
odboru Bruntál HZS Morav-

skoslezského kraje, dobro-
volní hasiči JSDHO Krnov, 
JSDHO Bruntál, JSDHO 
Světlá Hora a JSDHO Vrbno 
pod Pradědem. „Jako hasiči 
zasahujeme u velkého počtu 
dopravních nehod, a tak jsme 
si dobře vědomi skutečnosti, 
jak je darování krve potřeb-
né. Rádi jsme se proto tohoto 

hromadného darování zúčast-
nili. Člověk navíc nikdy neví, 
kdy krev budou potřebovat 
třeba také jeho nejbližší,“ po-
dotkl ředitel územního odboru 
Bruntál HZS Moravskoslez-
ského kraje Ing. Jiří Patrov-
ský. Jeho slova potvrdil ha-
sič Ing. Jiří Kárník, který je 
pravidelným dárcem krve a 
krevní plazmy na Transfuz-
ní službě v  Bruntále: „Krev 
kdysi potřeboval člen naší ro-
diny, a to mě poprvé přimělo 
ji darovat. Nyní se darováním 
snažím pomáhat druhým,“ 
uvedl zkušený dárce. Akce se 
zúčastnil společně s  dalšími 
dvaceti kolegy, z  nichž hned 
patnáct přišlo darovat krev 
poprvé. „Jako Transfuzní služ-
ba si pomoci hasičů nesmírně 
vážíme. Že se rozhodli za-
chraňovat lidské životy navíc 
také touto formou, je opravdu 
obdivuhodné a patří jim tak 
naše velké poděkování,“ do-
dal manažer pro marketing a 

PR Transfuzní služby Marek 
Pavliš. Dárci krve a plazmy 
se mohou stát lidé ve věku od 
18 do 60 let. Pro darování krve 
musí být naprosto zdraví. Zda 
je dárce způsobilý k  odběru, 
posoudí individuálně odborný 
zdravotnický pracovník přímo 
na odběrovém středisku. Den 
před odběrem by měl dárce 
hodně pít, nejíst tučná jíd-
la, nepít alkohol a ráno může 
lehce posnídat. Každý dárce 
krve a plazmy na Transfuzní 
službě v Bruntále získává pra-
covní volno s náhradou mzdy, 
proplacené jízdné, lékařské 
vyšetření, vitamíny od své 
zdravotní pojišťovny, občer-
stvení či odpočet ze základu 
daně z  příjmu, a to za každý 
odběr 2 000 korun. Zájemci se 
mohou objednávat telefonicky 
na čísle 724 612 667, 554 700 
660 nebo elektronickou poštou 
na adrese evidence.bruntal@
tslspk.cz. 

(HS)
Dohromady darovalo krev v bruntálské Transfuzní službě dvacet 
jedna hasičů.	    Foto: Archiv Transfuzní služby Bruntál, a.s.

✂
Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB	 15. část

Erby nad hlavním vstupem do kaple.
Kamenná deska svobodného 
pána von Bourscheidt.



náš domov 						        9			   8. února 2012

Město Bruntál oslaví v příštím roce mimořádné 
jubileum: své 800. narozeniny. Oslavy výročí 
začaly oficiálně již začátkem letošního roku – 
město představilo logo oslav, spouští nový web 
a zahajuje řadu soutěží pro veřejnost. Několik 
soutěží, do kterých se můžete přihlásit, vám 
přinášíme i na stránkách ND. Kompletní přehled 
soutěží a všeho, co se nadcházejících oslav týká, 
najdete na stránkách http://800let.mubruntal.cz

Soutěže vyhlášené k oslavám 800 let města Bruntálu

Fotografická soutěž „Město 
Bruntál a lidé bruntálští aneb 

800 let v drsném kraji“
Městský úřad Bruntál ve spolupráci s Kulturní komisí Rady 
města vyhlašuje v rámci 800. výročí Bruntálu Fotografickou 
soutěž „Město Bruntál a lidé bruntálští aneb 800 let v drs-
ném kraji“
Hlavní podmínkou, kterou 
musí splnit všichni účastníci 
soutěže, je přímá vazba všech 
prací k našemu městu a k jeho 
obyvatelstvu.  Každé základ-
ní soutěžní téma (A, B, C) je 
definováno třemi povinnými 
motivačními náměty, z  nichž 
si každý účastník fotografické 
soutěže může libovolně vybí-
rat:
Téma: 
A – Architektura 
Tajemná zákoutí města Brun-
tálu 
Barevný Bruntál 
Bruntál černobílý 
B – Lidé bruntálští
Drsný kraj, drsní lidé 
Sportovní Bruntál 
Kulturní Bruntál
C – Krajina a příroda Brun-
tálu
Bruntál v  proměnách ročních 
období 
Město v krajině 
Bruntál melancholický
Kategorie: 
kategorie: do 15 let 
kategorie: nad 15 let
Uzávěrka soutěže: 30. června 
2012
Ocenění, vyhlášení: únor – 
březen 2013

Korespondenční poštovní 
adresa:
Město Bruntál, Oddělení kul-
tury, Mgr. Alena Pajkošová, 
Nádražní 20, Bruntál, 792 01
Korespondenční emailová 
adresa:   alena.pajkosova@
mubruntal.cz 
Hodnocení a ceny:
V každé z věkových kategorií 
bude vyhlášeno 1., 2. a 3. mís-
to: 
1. místo: 1  500 Kč, 2. místo: 
1 000 Kč, 3. místo: 500 Kč
Slavnostní vyhlášení výsledků 
fotografické soutěže a předá-
ní cen proběhne ve velké vý-
stavní síni bruntálského zám-
ku v  rámci společné výstavy 
vítězných prací fotografické 
i literární soutěže. Ceny bu-
dou předány předsedy obou 
hodnotících komisí a zástupci 
města Bruntálu.

Literární soutěž 
„Bruntál - město kde žiji“

Povídka, úvaha, esej, reportáž, dopis, fejeton, apokryf, bá-
seň, rozhovor, bajka, pověst, pohádka a text písně.
Městský úřad Bruntál ve spo-
lupráci s Kulturní komisí Rady 
města vyhlašuje v  rámci 800. 
výročí Bruntálu Literární sou-
těž  „Bruntál – město kde žiji“
Povídka, úvaha, esej, reportáž, 
dopis, fejeton, apokryf, báseň, 
rozhovor, bajka, pověst, pohád-
ka a text písně
Téma: 
A – Z historie města 
B – Bruntál, můj domov 
C – Osudy lidí z města pod ho-
rami 
D – Sny a přání obyvatel Brun-
tálu 
E – Být či nebýt v Bruntále?
Kategorie: 
kategorie: do 15 let 

kategorie: 15 – 25 let 
kategorie: nad 25 let
Uzávěrka soutěže: 30. června 
2012
Ocenění, vyhlášení: únor – 
březen 2013
Korespondenční poštovní ad-
resa: Město Bruntál, Oddělení 
kultury, Mgr. Alena Pajkošová, 
Nádražní 20, Bruntál, 792 01
Korespondenční emailová 
adresa: alena.pajkosova@
mubruntal.cz
Hodnocení a ceny:
V každé z  věkových kategorií 
bude vyhlášeno 1., 2. a 3. mís-
to: 
1. místo: 1  500 Kč, 2. místo: 
1 000 Kč, 3. místo: 500 Kč

Skladatelská soutěž 
„Znělka pro Bruntál“

Znělka města Bruntálu, která bude uváděna při význam-
ných událostech, oslavách města, v regionální TV, rozhlase. 
Znělka je určena k veřejné produkci.
Městský úřad Bruntál ve spo-
lupráci s Kulturní komisí Rady 
města vyhlašuje v  rámci 800. 
výročí Bruntálu Skladatelskou 
soutěž: „Znělka pro Bruntál“
Cíl soutěže:
Zapojit širokou bruntálskou ve-
řejnost do hudební skladatelské  
soutěže, připomenout výročí  
založení města   vytvořením 
krátkého hudebního útvaru, 
znělky, „ hymny“, která by cha-
rakterizovala město.
Téma: 
Znělka města Bruntálu, která 
bude uváděna při významných 
událostech, oslavách města, 
v regionální TV, rozhlase. 
Znělka je určena k veřejné pro-

dukci.
Kategorie: 
Soutěž je pořádána bez vyhlá-
šení kategorií
Termíny: 
Odeslání přihlášek: 30. 6. 2012
Uzávěrka soutěže: 1. 1. 2013
Přihlášky:
Základní umělecká škola 
v Bruntále, nám. J. Žižky 6
Hodnocení a ceny:
Odborná porota vybere jediné-
ho vítěze, vyhrazuje si právo 
vítěze neurčit, případně ocenit 
více soutěžících. Cenu   udě-
luje pořadatel soutěže, MěÚ 
Bruntál na veřejném vyhláše-
ní, o němž bude informovat na 
svých webových stránkách.

Chcete přispět do tomboly pro tradiční městský ples?
Město Bruntál pořádá tradiční městský ples. V sobotu 25. února bude hrát k tanci i poslechu ve 

velkém sále Společenského domu taneční skupina IMPULS, která získala cenu čtenářů Morav-
skoslezského Deníku, jako nejlepší taneční skupina kraje. Pro milovníky cimbálu jsme připravili 
Opavské hudce do restaurace v 1NP, o patro níž najdou tanečníci na malém sále diskotéku. Tak 
jako každý rok je pro návštěvníky plesu připravena bohatá tombola. Pokud mají zájem pod-
nikatelé z města o své zviditelnění, mohou donést věcné dary do tomboly buď na sekretariát 
Městského úřadu, nebo přímo do divadla. Bližší informace získáte u prvního místostarosty pana 
Vladimíra Jedličky, nebo v městském divadle. Za pořadatele všechny srdečně zve a na setkání se 
těší Alena Pajkošová. 						         		   (AP)
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Mezinárodní výzkum „PIAAC“ se uskuteční ve Starém Městě
Rozhovor o výzkumu PIAAC, který bude probíhat ve Starém Městě, poskytla tazatelka SC&C, spol. s.r.o. Mgr. Jolana Jo-
achymstálová. 

Kdo vybral lokalitu Staré 
Město? Lokalita Staré Město 
byla vybraná  výzkumnými od-
borníky z Mezinárodního vý-
zkumu dospělých  „PIAAC“

Co je cílem výzkumu? Vý-
zkum otestuje čtenářskou gra-
motnost v informačním věku a 
důsledně zhodnotí schopnosti 
dospělých napříč 26 zeměmi, 
které se výzkumu účastní. Hlav-
ním cílem je především zjistit, 
jakým aktivitám se dospělí běž-
ně věnují, např. čtení, vyhle-
dávání informací, používání 
počítačů a technologií – a dále 
zjistit, jaké mají vzdělání a pra-
covní zkušenosti. Měl by také 
pomoci zjistit, zda jsou občané 
České republiky dobře připra-
veni k naplňování zvyšujících 
se požadavků moderní společ-
nosti. Obstojí v mezinárodní 
konkurenci? Jsou schopni řešit 
problémy prostřednictvím infor-
mačních technologií?

Co přinese výzkum? Tento 
výzkum poskytne pedagogům, 
politikům, výzkumníkům v  ob-
lasti vzdělávání cenné informa-
ce o současných dovednostech a 
zkušenostech dospělých v  Čes-
ké republice.

Co se bude výzkumem kon-
krétně zjišťovat? PIAAC bude 
zjišťovat  zájem, postoj a schop-
nost jednotlivců používat tech-
nologie a komunikační nástroje 
k vyhledávání, získávání a vy-
užívání informací, k učení nebo 
ke komunikaci s ostatními. Na-
víc PIAAC shromáždí informa-
ce o tom, jak lidé využívají své 
klíčové pracovní dovednosti ve 
svém zaměstnání – a to poprvé 
v mezinárodním výzkumu. PIA-
AC poprvé ke sběru dat využívá 
počítače. Výzkum zhodnotí čte-
nářskou gramotnost, tedy poro-
zumění psanému textu, základní 
čtenářské dovednosti a nume-
rickou gramotnost, což spočívá 
v porozumění číselným údajům 
a řešení problémů prostřednic-
tvím počítače.

K čemu slouží získané úda-
je? Výsledky výzkumu z České 
republiky se porovnají s ostat-
ními státy. Výzkumu se účastní 
osmáct zemí EU včetně České 
republiky.

Koho se budete dotazovat? 
Není možné se dotazovat kaž-
dého dospělého jedince v  ČR 
zvlášť, proto vybíráme jen re-
prezentativní vzorek dospělých 

z různých míst republiky včetně 
Starého Města u Bruntálu. Účast 
respondentů je velmi podstatná, 
protože zastupujete tisíce dal-
ších dospělých po celé zemi. 

Je dotazování povinné? 
Dotazování povinné není. Re-
spondent zastupuje domácnosti 
v České republice, bylo by dob-
ré, kdyby se dotazování zúčast-
nil, neboť domácnost nemůže 
být nahrazena jinou domácnos-
tí. Poskytnuté informace budou 
uchovány jako přísně důvěrné 
dle zákona o ochraně osobních 
údajů.

Jak dlouho bude dotazová-
ní trvat? Účastí na PIAAC re-
spondenti stráví přibližně dvě 
hodiny. Záleží na jedinci samot-
ném.

Z čeho se bude skládat do-
tazování? Dotazování výzku-
mu se bude skládat ze tří částí. 
Respondenti budou z větší částí 
pracovat s notebookem. Re-
spondenti, kteří neumí pracovat 
s notebookem, úkoly vyřeší po-
mocí sešitu s tištěným zadáním.

Kdo bude ve výběrovém 
souboru PIAACu? Lidé 
16  –  65  let, žijící v obytných 
jednotkách. V České repub-

lice je do výzkumu zahrnuto 
16 000 domácností, které budou 
zastupovat obyvatele České re-
publiky.

Jak probíhá výzkum? Do-
mácnosti nejprve obdrží dopisy 
ze společnosti, která výzkum 
realizuje. V následujících dnech 
navštíví zaměstnanec SC&C 
spol.s.r.o (tazatel) vybrané do-
mácnosti, aby s některým čle-
nem domácnosti pohovořil. Pro-
káže se občanským průkazem a 
průkazem tazatele s fotografií. 
Pracovník SC&C spol.s.r.o – ta-
zatel představí projekt a domlu-
ví si schůzku s  respondentem. 
Domácnosti kontaktuje jednou 
až pětkrát. V případě, že respon-
dent souhlasí s  účastí, začnou 
s dotazováním a plněním úkolů 
na notebooku, případně s cviče-
ním v tištěné podobě. 

Je spolupráce na výzkumu 
honorována? Spolupráce na 
výzkumu je honorována, účast-
ník výzkumu za dokončený 
dotazník dostane odměnu pět 
set korun. Data budou využita 
výhradně pro účely výzkumu a 
nikterak respondenta nepoškodí.

(zr)

Kdy a kam jít v únoru
Společenský dům 

Bruntál 
www.spolecensky-dum.cz

plesy
10. února - Obchodní akade-
mie 
11. února - III. reprezentační 
ples společenského domu 
17. února - Ples sportovců 
18. února - Gymnázium 
Bruntál 
25. února - městský ples

Vzdělávací středisko 
Dany Luňákové s.r.o.
Nám. Míru 11 v Bruntále. 

Kontakt - Dana.Luna-
kova@seznam.cz, tel. 

603 488 553, www.dana-
lunakova.cz

9. února od 16 hodin kurz 
Zdeny Čecháčkové Šitá 
hvězda
18. února od 9.30 až do 16 ho-
din kurz pod vedením Ivany 
Chovancové Medvídek
26. února od 9 hodin kurz Da-

nuše Březinové Drážďanský 
talíř a Anetky, více také na 
www.patchwork-cz.com

Klub Za starý Bruntál
23. února Aljaška
Cestopisné vyprávění Ing. 
Karla Krajsy s prezentací fo-
tografií z výpravy z léta 2011.
Od 18 hodin v multimediální 
učebně Gymnázia Bruntál – 
vchod dvorem vedle kostela.

Hudební klub Barbar
11. února KwK - bluesrocko-
vá opavská kapela mladých 
hudebníků
25. února Deep - Koš

Akce v okolních obcích
Světlá Hora
18. února Masopustní prů-
vod - od 14 hodin, pořádá 
Světelská Pohoda
Staré Město 
12. února Masopustní hodo-
vání – od 14 hodin

Jaké akce připravují ve 
Středisku volného času Bruntál
10. února Sjezd na čem-

koliv – od 15 hodin na Kótě 
Sjezd na lyžích, snowboar-
dech, saních, bobech, pyt-
lích…. prostě na čemkoliv. 
Dorazivší čeká spousta zají-
mavých soutěží, například ve 
slalomu, jízdě zručnosti, zá-
vod na jutových pytlích a dal-
ší. Sraz u lesní školky na Uh-
lířské ulici, prezence od 14:45 
pod kótou za lesní školkou. 
Startovné: 20 Kč V případně 
nepříznivých sněhových pod-
mínek se akce nekoná!

12. února Workshop africké-
ho tance – od 10 do 11.30 hodin  
V rytmu západní Afriky za 
doprovodu bubnu Djembe. 
Africký tanec je vhodný pro 
všechny (ženy, muže, děti) bez 
jakéhokoli omezení věku a 
bez nutnosti předchozí taneční 
zkušenosti. S sebou pohodl-
né oblečení, pití a příspěvek 
50  Kč. Africké šátky budou 

k zapůjčení, tančí se naboso. 
Lektorka: Andrea Daněčková

13. února Valentýnské tvo-
ření od 15 do 17 hodin, ve 
SVČ Pod Lipami 2. Můžete si 
vyrobit zajímavá valentýnská 
přání, perníková srdíčka, jedi-
nečný valentýnský obrázek a 
další drobné dárečky s  valen-
týnskou tematikou. Příspěvek: 
30 Kč. Přezůvky s sebou!

17. - 19. února Víkendovka 
Dívčí Hrad Víkendový pobyt 
je určený pro 30 dětí ve věku 
od 7 do 15 let. Víkendovka je 
zaměřena na poznávání okolí 
Dívčího Hradu u Osoblahy. 
Mezi tím si zahrají spoustu 
her a také zvládneme nějakou 
zajímavou vzdělávací aktivi-
tu. Ubytování je zajištěno ve 
stylových srubech. Přihlášky 
a více informací najdete na 
www.svcbruntal.cz.

(zr)
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V závěru ledna oslavila krásné 
80. narozeniny paní Pavla Bač-
goňová. Oslavenkyně i v tomto 
věku pečuje ráda o dům a za-
hradu, s úsměvem ale přiznává, 
že se přeci jen raději věnuje 
sledování televizních seriálů a 
čtení. Jediné nač si lehce po-

stěžovala, jsou v  současnosti 
problémy s očima, to je ale při-
pravena řešit tak, aby si mohla 
i nadále užívat odpočinku před 
televizí a u dobré knihy. Paní 
Pavla vychovala tři syny, kte-
ří se domů k  mámě stále rádi 
vrací. K  narozeninám jí přišel 
blahopřát spolu s  pracovníky 
správního odboru městského 
úřadu v  den jejích narozenin 
nejstarší syn Pavel Bačgoň, 
který je zastupitelem města a 
na něhož je maminka náležitě 
hrdá. I touto cestou chceme po-
přát paní Bačgoňové pevného 
zdraví, lásku v  rodinném kru-
hu, dobrou náladu a patřičnou 
dávku optimismu do dalších let 
života.		              (EM)

Foto: EM

Rozloučili jsme se
5. 1. František Václavek (1921) Vrbno pod Pradědem, 6. 1. 
Štefan Hangody (1958) Bruntál, 7. 1. Mikuláš Slivka (1938) 
Vrbno, Rostislav Tuška (1924) Vrbno, Josefa Cafourková 
(1919) Bruntál, Robert Jurčák (1927) Vrbno pod Pradědem, 
10. 1. Helena Kolaříková (1951) Oborná, 12. 1. Berta Indrá-
ková (1924) Malá Morávka, Helena Tvrdoňová (1931) Budi-
šov nad Budišovkou, 14. 1. Vlasta Ptáčková (1928) Vrbno pod 
Pradědem, 15. 1. Miloslav Kovář (1946) Horní Benešov, 17. 1. 
Terezie Borská (1938) Horní Benešov, Miroslav Hartl (1915) 
Bruntál, Jana Holaňová (1942) Bruntál, 21. 1. Anna Kadlcová 
(1929) Bruntál, 24. 1. Růžena Tučková (1934) Rosice, Marie 
Adamovská (1920) Staré Město.

Jubilantky oslavily osmdesáté narozeniny

Paní Anežka Jedličková osla-
vila na konci ledna osmdesáté 
narozeniny.	    Foto: MV

Blahopřání
V měsíci  lednu oslavili narozeniny tito členové Sdružení 
občanů zdravotně postižených Bruntál:
1. 1. Erwín Kesslau, 3. 1. Karel Pechanec, Milada Horká, 5. 1. 
Jiřina Šmídová, Jar. Zapletalová, JUDr.Václav Hynšt, Zdenka 
Brázdilová, 11. 1. Josef Pečírka, 12. 1. Jarmila Soldánová, 17. 1. 
Milada Kočí, 19. 1. Alena Svobodová, 21. 1. Jana Hančilová, 
23. 1. Jaroslav Kočtář,  Libuše Vodičková, 24. 1. Vlastimil Kai-
ser, 26. 1. Justina Šprtelová, Věra Tomancová, 27. 1. Hana Janí-
ková, 28. 1. Erwín Felkel, 29. 1. Jaromír Havlín, 30. 1. Břetislav 
Pernička, 31. 1. Marie Mokrášová.

V měsíci únoru slaví narozeniny tito členové Sdružení 
občanů zdravotně postižených Bruntál:
2. 2. Františka Vrlová, Jarmila Štefancová, Mária Rapanová, 
4.  2. Čestmír Beneš, 6. 2. Josefa Pavlíková, František Kočař, 
7. 2. Zdeňka Vaňková, 8. 2. Marta Malá, 10. 2. Jaroslav Sobot-
ka, 11. 2. Taťána Krejčí, 12. 2. Anna Hadámková, 15. 2. Anna 
Hrdličková, 17. 2. Mária Vojtíková, Josef Poisel, Antonín Palát, 
18. 2. Miroslav Heřman, 20. 2. Libuše Jurečková, 22. 2. Ingrid 
Machalová, 24. 2. Marie Kullová, Ludmila Kulová, 25. 2. Anna 
Konečná, 26. 2. Marta Vácová, Dušan Vavřík.
Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených 
Bruntál přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.

První letošní narozené děti  
z Bruntálu jsou holčičky

První děti, které letos rozšíří řady obyvatel Bruntálu, jsou dvoj-
čátka Jana a Lucie Forosovy. Holčičky se narodily v  Krnově 
2. února. Rodičům přišel k narození osobně poblahopřát i sta-
rosta města.				                   Foto: MV

Jubilanti 
v lednu

100 let 
Justina Miterková

92 let
Marie Zahradníčková

91 let
Karel Pechanec

Vlasta Voldánová

90 let
Marie Kubíčková
Emilie Brežáková

85 let
Anna Neuwirtová

Hildegard Vyvážilová
Bořivoj Novotný
Jaroslav Musil

Miroslav Kubíček
Božena Slámová

Jan Hirča

80 let
Marie Mokrášová
Alenka Rumlová

Anežka Jedličková
Rudolf Sedláček
Jaroslav Bártek

Květoslav Bartocha
Hanička Kováčiková

Pavla Bačgoňová
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Alex Scheffler opět 
na stupínku vítězů

První únorový  víkend se jel 
další  závod  kategorie předžá-
ků a přípravky v obřím slalo-
mu v  Beskydech, v   Moráv-
ce – Sviňorkách. Mrzlo, až 
praštělo, ale ani to nebránilo 
nejmladším závodníkům zúro-
čit hodiny tréninků   v seriálu 
Madeja cup 2012. Alex Sche-

ffler, ze sportovního klubu 
Annaberg, vybojoval v sobot-
ním závodě 3. místo a v nedě-
li již stál na „bedně“ na  krás-
ném druhém místě. Seriál 
ještě nekončí a doufáme, že se 
Alexovi brzy podaří vybojovat 
i vytoužené první místo.

(BD)

Přípravce SK Annaberg se na 
závodech dařilo

Pěkného úspěchu se dočkali mladí závodníci z SK Annaberg. 
Na lednových závodech se umístili na stupních vítězů a dva-
krát těsně pod nimi.

Ve dnech   21. a 22. led-
na   proběhl   na Grůni v Bes-
kydech  závod  ve sjezdovém 
lyžování v kategorii přípravka. 
SK Annaberg reprezentoval 
Alexander Scheffler, který zís-
kal v sobotním závodu, v ob-
řím slalomu, velmi pěkné 6. a 

následně i  4.  místo. V  neděli 
pak svou svižnou jízdou vybo-
joval  bronzovou medaili. Je to 
Alexův  úspěšný start v  nové 
sérii závodů Madeja cup 2012 
na Moravě.

(PD st.)
Alexandr Scheffler (vpravo) na závodech v  Beskydech 
uspěl hned několikrát. Odvezl si bronzovou medaili, ale 
podařilo se mu umístit i na čtvrtém a šestém místě v  ob-
řím slalomu.			   Foto: Archiv SK Annaberg

Na Brněnském tučňáčkovi se předvedli i mladí plavci z Bruntálu
S příchodem roku 2012 byla zahájena i plavecká sezóna bruntálských plavců a zahájili ji ti nejmladší účastí v Brně. 

Každoročně se zde konají 
mezinárodní plavecké závody 
určené pro mladé závodníky 
Brněnský tučňáček. Letošní 
rok nebyl výjimkou. Je to srov-
návací závod těch nejmladších 
plaveckých nadějí s kvalitní 
účastí evropských států.

Předposlední lednový víkend 
se tohoto závodu zúčastnili 
i  nejmladší bruntálští plavci. 
V doprovodu bruntálských tre-
nérů se v Brně představila vý-
prava ve složení Michael Den-
dis (2005), Matěj Štěpanovský 
(2003), Miroslav Trpka (2005), 
Terezie Dendisová (2002), Ve-
ronika Chlubná (2002), Eva 
Kamlerová (2003), Barbora 
Lengsfeldová (2002), Lucie 
Oravcová (2004), Veronika 
Petrovová (2003), Romana 
Seidlerová (2003). V letošním 
ročníku tohoto silně obsaze-
ného mezinárodního závodu 
bojovali Bruntálští s početnou 
a kvalitní konkurencí plavců 
ze Slovenska, Maďarska, Ně-
mecka a nescházely ani silné 
oddíly z České republiky včet-
ně pořádajícího klubu KPS 
Kometa Brno. Plavecké nadě-

je z Bruntálu Eva Kamlerová, 
Romana Saidlerová, Lucie 
Oravcová,Veronika Petrovo-
vá, Michael Dendis, Miroslav 
Trpka a Matěj Štěpanovský 
závodili během dvoudenního 
klání na trati dvacet pět met-
rů znak, prsa a volný způsob. 
Eva Kamlerová si zaplavala 
i 25 m motýlek. Přesto, že je 
jedna z nejmladších, už zku-
šenosti na tomto závodě zís-
kala v loňském roce. Terezie 
Dendisová, Veronika Chlubná 
a Barbora Lengsfeldová závo-
dily na padesáti metrech znak, 
prsa a volný způsob. Tradiční 
brněnské závody se bruntálští 
trenéři snaží každoročně obsa-
dit nadějnými plavci bruntál-
ského Slavoje. Svěřenci brun-
tálských trenérů odvedli ve 
svých věkových kategoriích 
velmi dobré výkony a neztrati-
li se mezi dětmi ze sousedních 
evropských zemí.

A bilance z víkendového pla-
veckého klání? Hezké spor-
tovní výkony podala děvčata, 
a to zejména Eva Kamlerová, 
která už jako zkušenější zís-
kala 11. místo na 25 m znak 

a 10. místo na 25 m motýlek, 
tratě 25 m prsa a volný způsob 
se umístila na 27. a 19. mís-
tě. Velkým překvapením byla 
krátce trénující Romana Sai-
dlerová, která získala na 25 m 
prsa v silné konkurenci krásné 
5. místo, na tratích 25 m prsa a 
volný způsob se také neztratila 
a obsadila 24. a 27. umístění. 
Na 50ti metrových tratích si 
nejlépe vedla Terezie Dendiso-
vá, která v početném poli plav-

ců podala vyrovnané výkony a 
obsadila ze tří startů dvakrát 
31. místo a 36. místo. 

Ani ostatní děvčata i chlapci 
si vůbec nevedli špatně a za-
plavali svá maxima odpoví-
dající nováčkům, kteří trénují 
teprve pár měsíců, získali prv-
ní závodní zkušenosti a jsou 
příslibem dalších nadějných 
plavců jak pro bruntálský pla-
vecký klub, tak pro město a 
Slavoj Bruntál.	               (IP)

Bruntálští plavci vyrazili 21. a 22. ledna závodit do Brna.
Foto: Archiv klubu plavání Slavoj Bruntál 
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Mladí volejbalisté ze Základní školy v Jesenické ulici již vítězí
Již třetím rokem na ZŠ v Jesenické ulici v Bruntále  žáci získávají své volejbalové dovednosti v rámci volejbalového krouž-
ku, který je při této škole organizován. Zájem žáků o tento kroužek rok od roku roste. V letošním roce ho již dvakrát týdně 
navštěvuje celkem 27 žáků. 

Kromě pravidelných trénin-
ků mají žáci školy možnost se 
porovnat i s  žáky jiných škol 
okresu Bruntál na mimoškol-
ních turnajích nebo přátel-
ských utkáních. V  1. pololetí 
tohoto školního roku se naši 
žáci zúčastnili přátelského 
utkání se ZŠ a MOG Školní 
2 v  Bruntále, které s  přehle-
dem vyhráli. Dne 3. prosince 
se na turnaji smíšených druž-
stev okresu Bruntál umístili 
jen rozdílem jediného bodu 
na 2. místě. a 27. prosince na 
turnaji v  minivolejbale žáků 
v  Krnově dokonce zvítězili. 
Velkou zásluhu na úspěších 
žáků naší školy má trenérská 
dvojice ve složení David Pa-
velka a Veronika Kuchařová 
a také vedení školy, které čin-
nost kroužku podporuje nejen 
finančně. Od ledna letošního 
roku opět posílil tuto osvědče-
nou trenérskou dvojici i kvali-
fikovaný trenér Ivo Navrátil, 
který také nemalou měrou 
přispívá k růstu kvality našich 
mladých volejbalistů. Všichni 
jmenovaní činnost vykonávají 

v rámci svého volného času a 
bez nároku na odměnu, za což 
jim rozhodně patří nemalý dík.

Od ledna roku 2012 bychom 
se rádi podíleli na vytvoření 
okresní volejbalové soutě-
že, ve které by se mezi sebou 
utkávala nejlepší družstva 
měst Bruntál, Krnov, Rýma-
řov, Vrbno pod Pradědem a 
obce Zátor-Loučky. Soutěž by 
měla být organizována formou 
turnajů s tím, že každé z druž-
stev by bylo pořadatelem jed-
noho z  turnajů, které by se 
hrály s odstupem jednoho mě-
síce. Vzhledem k  omezeným 
finančním prostředkům, které 
naše škola může investovat 
do organizace, startovného a 
dopravy žáků na jednotlivé 
turnaje, obracíme se touto ces-
tou na zastupitele města i pří-
padné sponzory, kteří by chtěli 
sport mládeže v  našem městě 
podpořit a přispět podle svých 
možností na pokrytí výše uve-
dených nákladů, s předběžnou 
žádostí. Věříme, že volejbalo-
vé nadšení žáků vytvořením 
této soutěže, která v  našem 
okrese již několik let chybí, 
ještě poroste společně s jejich 
volejbalovými dovednostmi.  

(DP)

Česko–polská setkání pokračují 
v Jeseníkách

Sportovní klub SK Annaberg 
se sídlem v  Andělské Hoře 
bude organizovat již třetí se-
tkání s  polskými partnery. 
Setkání se zaměřuje na zimní 
sporty. Akce je plánovaná ve 
dnech od 24. až 26. února v ly-
žařských areálech Andělská 
Hora a Suchá Rudná. Účastní-
ci projektu se budou vyučovat 

lyžování a snowboardingu. Na 
závěr se budou konat i závo-
dy. Česko-polská setkání jsou 
spolufinancována z peněz EU, 
z  Operačního programu pře-
shraniční spolupráce 2007-
2013 Česká republika – Polská 
republika pro realizaci mikro-
projektů. 

Základní škola a městské osmileté gymnázium 
Bruntál vychovává mladé tenisty

Nové tenisové hvězdy vychovává Základní škola a městské osmileté gymnázium Bruntál, 
Školní 2. Zájmový útvar tenisové školičky je určen pro předškolní děti ze všech mateřských 
škol v Bruntále s jasnou návazností výuky minitenisu při vstupu dítěte na naši školu. 

Náplň výuky tvoří kromě 
získávání prvních kroků zá-
kladních tenisových návyků 
také rozvoj obecné dovednos-
ti, obratnosti, rychlosti a vy-
trvalosti dětí. Činnost útvaru 
je koordinována s Tenisovým 
klubem Bruntál, výuka pro-
bíhá od listopadu do května 
jednou týdně v odpoledních 
hodinách v tělocvičně školy, 
materiální vybavení výuky je 
zajištěno. Garanty tenisové 
školičky jsou Mgr. M. Dufek a 
Mgr. P. Novotný.

(JV)

Žákům Základní školy, Jesenická 10 se ve volejbalových turnajích 
daří výborně. V několika posledních zápasech obsadili zpravidla 
s přehledem stupně vítězů.  Foto: Archiv Základní školy, Jesenická 10 

Výuka malých tenistů probíhá v tenisové školičce od listopadu do 
května. 				                    Foto: Archiv školy

Inzerujte 
v Našem 
domově

Ceníky na webu města 
www.mubruntal.cz 

nebo v redakci: e-mail: 
nasdomov@mubruntal.cz

Prodej bytu 1+1
družstevní byt 1+1 na ulici 
Dělnická, 7. patro, po revita-
lizaci fasády, výměně oken a 
zaskleným balkonem, 37m, 
nová koupelna a kuchyňská 
linka. Klidné bydlení s výhle-
dem na Uhlířský vrch. Čistý 
nájem je 2 490Kč + záloha na 
elektřinu cca 500 Kč. Kon-
takt na tel. čísle 608 32 92 02. 
Prohlídka možná po domluvě. 
Cena 420 000Kč. Při rychlém 
jednání sleva.Volný od 1.břez-
na. V  blízkosti škola, školka, 
Tesco, Kaufland... RK Nevolat

Inzerce
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Mistryně světa ve fitness je už podruhé z Bruntálu
Vyhlášená bruntálská sportovkyně Eva Jordová si může připsat další kolosální úspěch. V listopadu loňského roku vyhrála 
závody v Los Angeles a stala se mistryní světa ve fitness v kategorii nad pětatřicet let. 

Není to první a pravděpo-
dobně ani poslední obrovský 
úspěch, který si bruntálská 
sportovkyně připsala na účet. 
Podobně zabodovala v  roce 
2009 na mistrovství světa 
v  naturální kulturistice a fit-
ness, které se tehdy konalo 
v  kanadském Montrealu. Ani 
tady nenašla ve své kategorii 
přemožitelku a vystoupala na 
stupních vítězů až na první 
příčku. Svůj úspěch loni zo-
pakovala a znovu dokázala, 
že má ještě světu co ukázat. 
Hned vzápětí odletěla do Ne-
vady a v Renu se na nejvyšší 
soutěži naturální kulturistiky a 
fitness NATURAL OLYMPIA 
umístila při závodech jako 
druhá. K fitness se Eva Jordo-
vá dostala více méně náhodou 
v roce 1998, pustila se do sou-
těže o Postavu snů vyhlášenou 
časopisem Fitness a pak už ji 
celá myšlenka stylu fitness do-
slova pohltila. „Začala jsem se 
stýkat s  lidmi, kteří se cvičení 
a všemu okolo, jako například 
výživě, věnovali a rozuměli 
tomu, což mi do profesionální-
ho začátku hodně pomáhalo,“ 
dodala mistryně. Přiznala také, 
že je důležité se pohybu věno-

vat pořád, i mimo sezonu. „Já 
sama cvičím gymnastiku pra-
videlně dvakrát třikrát týdně 
celý rok. Pak jsem taky takřka 
denně v posilovně, ale chodím 
ráda i běhat. Mojí výhodou 
je, že v  posilovně být musím, 
takže si i rovnou zacvičím. 
Dokážu ale dobře pochopit 
lidi, kteří jsou večer po práci 
tak unavení, že už se cvičit ne-
donutí,“ řekla a pokračovala: 
„Také proto je mi fitness blíz-
ké. Člověk tady má ukázat, jak 
má rád pohyb a baví ho, nejde 
přece vždycky jen o to, strhat 
se za každou cenu.“ Trénink 
před samotnými závody je 
podstatně náročnější, nestačí 
cvičit denně, ale tréninku se 
musí věnovat dvakrát denně. 
„Tomu se říká dvou fázový 
trénink, připravuji se ráno a 
pak znovu večer,“ vysvětlila 
Jordová. Kromě vrcholového 
sportu se Eva Jordová také vě-
nuje pedagogické dráze. Učí 
na Základní škole Bruntál, na 
Cihelní ulici tělesnou výcho-
vu, matematiku a angličtinu. 
„Učení mě baví, jsem ráda 
v kontaktu s dětmi, i když je to 
někdy náročné, neměnila bych. 
A ačkoli mě někdy napadá, že 

bych tady všechno nechala a 
odletěla někam za oceán, za-
tím jsem se k  tak razantnímu 
kroku ještě neodhodlala a na-
konec jsem v  Bruntále ráda.“ 
Eva Jordová nejen že sama 
cvičí, ale stíhá trénovat i další 
malé sportovce. „Podle mě je 
fitness pro děti ideální pohyb, 
a je pravda, že různé sestavy 
v  jejich podání vypadají sku-
tečně skvěle. Navíc je to i dob-
ré pro děti samotné. Získávají 
díky svým schopnostem uznání 
od okolí. Nic nepotěší víc než 
potlesk za dobře provedenou 

sestavu,“ doplnila. Pokud by 
měly samy děti zájem se při-
hlásit na trénování k Evě Jor-
dové, mohou. „Ráda je budu 
trénovat, nemusí se vůbec bát, 
že bych po nich požadovala 
nějakou průpravu v gymnasti-
ce, stačí jen nadšení a radost 
z pohybu,“ shrnula.

V současné době se malé fit-
nessky J. Kovaříková, B. Mac-
ková a H. Sedláčková připra-
vují na Mistrovství světa, které 
bude 29. a 30. června v Karlo-
vých Varech.

(lc)

Volejbalový turnaj žáků ZŠ okresu Bruntál
Volejbalový turnaj žáků základních škol okresu Bruntál se uskutečnil 26. ledna na ZŠ a MOG v Bruntále ve Školní ulici. 
Turnaje se zúčastnilo osm družstev ze šesti škol. 

Stejně jako v červnu loňské-
ho roku, kdy tento turnaj pořá-
dala Základní škola v Bruntále 
v  Jesenické ulici. Tenkrát do 
soutěže postavila ZŠ Brun-
tál z  Jesenické ulice družstvo 
jedno, které se umístilo na cel-
kově 5. místě. V letošním roce 

do soutěže postavila družstva 
dvě a obě dosáhla skvělého 
výsledku už jen tím, že po-
stoupila mezi čtyři nejlepší 
družstva turnaje. Družstvo 
mladších žáků ZŠ Bruntál, 
Jesenická 10 si zasloužilo po-
stup do semifinále vítězstvím 

nad ZŠ a MOG Bruntál a ZŠ 
Krnov v  nejvyrovnanějším  
utkání  turnaje. Postupovali 
ze skupiny z  druhého místa 
a v  semifinále se tak museli 
utkat s prvním družstvem stej-
né školy, které bylo sestaveno 
ze  zkušenějších hráčů. Ti ne-
dali svým mladším spolužá-
kům velkou šanci a odsoudili 
je k tomu, aby svedli boj pouze 
o třetí místo. V utkání s druž-
stvem Zátoru, které již druhým 
rokem hraje krajskou soutěž, 
však prohráli a obsadili celko-
vě čtvrté místo. Družstvo nej-
lepších hráčů ZŠ Bruntál z Je-
senické ulice se také postupně 
rozehrálo k úžasnému výkonu. 
Ze skupiny postupovali z prv-
ního místa, když dokázali po-
razit jak loňského vítěze, druž-
stvo Sportovního gymnázia 

z Vrbna  pod  Pradědem,  tak i 
družstvo již zmiňovaného Zá-
toru. Po vítězném semifinále 
s druhým družstvem stejné ZŠ  
se ve finále utkali s družstvem 
ZŠ  Vrbna pod Pradědem.  
První set naši žáci z Bruntálu 
s přehledem vyhráli a senzace 
byla na dosah. Vrbno však ve 
druhém i třetím setu předvedlo 
nejlepší výkon turnaje a naše 
družstvo se muselo pro tento-
krát spokojit pouze se stříbr-
nými medailemi. I přes tento 
dílčí neúspěch ve finále podali 
všichni naši žáci skvělé výko-
ny. Hráli po celou dobu turnaje 
s plným nasazením a předvedli  
hodně volejbalových doved-
ností, které si již v  rámci tré-
ninků osvojili.  Za jejich pří-
kladnou reprezentaci jim patří 
nemalý dík.	              (DP)Nastoupená družstva před začátkem volejbalového turnaje.

Foto: Archiv školy

Zleva mistryně Mgr. Eva Jordová, D. Kakos (INBA USA prezi-
dent), L. Čapková, J. Paleniček.	    Foto: Archiv Evy Jordové
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Sportovci se dočkali ocenění
Nejlepší sportovci a kolektivy okresu Bruntál se sešli na pře-
dávání cen v  pondělí 30. ledna v  restauraci hotelu Slezan. 
Ocenění dostávají nejlepší sportovci už od roku 1974 a letos 
se konal 37. ročník. Anketu pořádá Okresní sdružení Čes-
kého svazu tělesné výchovy v Bruntále. Na úvod vystoupily 
mažoretky a gymnastky Slavoje Bruntál. 

V naplněném sálu se dočkali 
ocenění sportovci z  různých 
odvětví. Poháry a dary pak 
dostali přímo z  rukou svých 
starostů. Mezi oceněné stá-
lice patří například fitnesska 
Mgr. Eva Jordová, karatisté 
Michal Hrubý a Jiří Panáček 
a Štěpánka Šajnorová, také ly-
žařská orientační běžkyně Eva 
Holfotová. K  nově oceněným 
se od letošního ročníku počítá 
mladá, ve svých dvanácti le-
tech pravděpodobně nejmladší 
oceněná v historii akce vůbec, 
sportovní naděje, jezdkyně 
Viktorie Theimerová z Jezdec-
kého klubu Amír v Rudné pod 
Pradědem.

Pohár za výjimečné výsled-
ky v  různých sportovních 
oblastech dostalo dvanáct 
sportovců a dva kolektivy. Za 
výborné výsledky ve fotbale 
v  roce 2011 získaly ocenění 
fotbalistky TJ Olympie Brun-
tál, druhý oceněný kolektiv 
byli mladí fotbalisté FK Avizo 
Město Albrechtice, podařilo se 
jim s  přehledem postoupit do 
krajského přeboru.

Za tělesně postižené spor-
tovce, stejně jako loni, zís-
kali ocenění dva hráči kuže-
lek. Jednak Martiníková Jana 
z Horního Benešova za druhé 
místo na mistrovství České re-
publiky a její kolega Dočkálek 
Zdeněk z  Jiskry Rýmařov na 

první místo z Mistrovství Čes-
ké republiky.

Jako první se ceny dočkal 
jezdec Josef Kincl z  Horního 
Města, úspěchy sklízí v parku-
ru. Následovaly ceny pro kara-
tisty z klubu Karate – dó Brun-
tál Michala Hrubého, Jiřího 
Panáčka a Štěpánku Šajnaro-
vou. Pohár z  rukou starosty 
Ing. Petra Ryse, MBA obdrže-
la také Mgr. Eva Jordová. 

Petr Gregor si zasloužil 
pohár za skvělé výsledky 
v  plavání. Ocenění získala 
i  MUDr.  Klaudie Mazalová 
za úspěchy ve stolním tenise 
ze Slavoje Bruntál. Za atletiku 
se dočkal poháru Jakub Šesták 
z  Olympie Bruntál. Modero-
vání se jako již tradičně ujal 
Jan Urban, předseda TJ Olym-
pia Bruntál.		  (lc)

Ocenění se za rok 2011 dočkalo dvanáct výborných sportovců 
a také dva kolektivy. Na fotografii jsou i starostové jednotlivých 
obcí a měst, odkud sportovci pocházejí.		     Foto: lc

TJ SKI Slavoj Bruntál, SKI Centrum Pawlin, SHERPA SKI 
a Město BRUNTÁL ve spolupráci s OSÚ ZL MSK SLČR a 

SLK  MSK pořádají

náborový lyžařský veřejný závod a Přebor 
bruntálských škol v Lyžařském duatlonu, 

SPRINTU na běžkách a OBŘÍM SLALOMU
Místo konání: Bruntál – Ná-
městí Míru, SKI Centrum Paw-
lin Malá Morávka - Karlov
Datum konání závodu: 17. a 
18. února
Kategorie:
LYŽE: Myšáci 2006 a mladší
Přípravka, předžáci 2001-2005
Žáci: 2. stupeň.ZŠ 1997-2000   
Junioři: stř. škola 1992-1996
OPEN: 1991 a starší
SNOWBOARD: vše
Disciplíny:
Sprint na běžkách klasicky a 
Obří slalom, DUATLON – sou-
čet časů obou disciplín
Účast v závodě: Bez veškerého 
omezení!!!
Podmínkou účasti je prohláše-
ní závodníka nebo zákonného 
zástupce nebo školy o tom, že 
se závodník účastní závodu na 
vlastní nebezpečí.
Přihlášky: do 16. úno-
ra emailem na adresu: 
vagner@drevovagner.cz 
V  den závodu v  závodní kan-
celáři do 30 min. před startem, 
u OS 60 min.
V přihlášce musí být uvedeno: 
jméno a příjmení závodníka, da-
tum narození. Dále uveďte jmé-
no, telefon a emailovou adresu 
vedoucího výpravy.
Závodní kancelář: V cíli závo-
du.
Prezentace: V  závodní kan-
celáři v  den konání závodu do 
30 min. před startem
Losování: Veškeré přihlášky se 
budou losovat v závodní kance-
láři.
Startovní čísla: Budou vydána 
závodníkům po prezentaci, za 

ztrátu nebo neodevzdání čísla 
bude požadovaná náhrada ve 
výši 100 Kč.
Startovné: Startovné se nevy-
bírá
Ubytování: Pořadatel nezajiš-
ťuje.
Lékařská služba: ZS Bruntál a 
HS Karlov
Časový program: Pátek, 
17.  února prezentace a konec 
přihlášek 17:00, výdej startov-
ních čísel 17:30, start 1. zá-
vodníka 18:00, předpokládaný 
konec 19:00, předpokládané vy-
hlášení výsledků 19:30.
Sobota, 18. února prezentace 
a konec přihlášek 10:00, výdej 
startovních čísel 10:25, prohlíd-
ka trati 10:30-10:55, start 1. zá-
vodníka 11:00, předpokládaný 
konec 13:45, předpokládané vy-
hlášení výsledků  14:00.
Předpis: Startuje se dle startov-
ních čísel a kategorií v pořadí od 
nejmladšího po nejstarší, OS na 
dvě kola, do výsledků duatlonu 
se započítává součet časů.
Protesty: Po složení vkladu 
rozhoduje organizační výbor.
Ceny: Závodníci na prvních 
třech místech obdrží diplomy a 
věcné ceny.
Různé: Pořadatel si vyhrazuje 
právo změny časového harmo-
nogramu.
Závodníci a činovníci závodu se 
účastní závodu na vlastní nebez-
pečí.
Pro žákovské kategorie (pří-
pravka, předžáci, žáci) povin-
nost použití ochranné přilby.
Odvolání závodu: Do 16. úno-
ra. Vedoucí vyprav si ověří ko-
nání závodu na tel. 734 75 66 75
Organizační výbor: Ředitel zá-
vodu: Ing. Vágner Marek 
Hlavní rozhodčí: Mgr. Lojká-
sek Zdeněk
Velitel tratě: Měrka Vítězslav
Hospodářka závodu: Bc. Za-
bloudilová Marie
Delegát OSÚ ZL MSK SLČR: 
Lukáš Jaromír
Tento rozpis schválil VV TJ SKI 
Slavoj Bruntál dne 27. ledna 
2012.

Ing. Marek Vágner, 
ředitel závodu
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Kolomý ve světové konkurenci na Dakaru uspěl. Obsadil sedmé místo
Minulý rok rodákovi z Bruntálu Martinu Kolomému nezačal příliš příznivě. Po ošklivé nehodě při Rallye Dakar 2011 v Ar-
gentině si velmi nešťastně poranil páteř a musel být operován. 

V té době nikdo netušil, jak 
moc se zranění podepíše na 
Martinově pohyblivosti. Jen 
on sám byl přesvědčen, že se 
rozhýbe a další ročník Dakaru 
prostě pojede, a bylo mu jed-
no, jestli jen jako řidič dopro-
vodného kamionu nebo závod-
ní Tatry. Celý rok se ustavičně 
rehabilitoval, sportoval, plaval 
a celkově změnil svůj životní 
styl. Záda se zpevňovala, a tak 
nic nebránilo Martinovi, aby 
se zúčastnil tuniské Elchott 
Rallye, kterou v kategorii ka-
mionů loni v říjnu vyhrál. Tam 
si také natrénoval manévrová-
ní  v písečných dunách, otesto-
val zraněnou páteř a věděl, že 
udělal maximum na přípravu 
dalšího ročníku Dakar 2012. 
Tradičně nás soutěž zavedla 
na jihoamerický kontinent, 
kde celý Czech Dakar Team 

předvedl, že táhnout za jeden 
provaz se opravdu vyplatí. 
Martin se startovním číslem 
547 a se svou posádkou, kte-
rou tvořili bratři David a René 
Kiliánové, projel nejnároč-
nější soutěž světa z Argentiny 
přes Chile až do peruánské 
Limy s  výborným celkovým 
výsledkem. Sedmé místo je 
obrovský úspěch!  Kolomý se 
stal uznávanou konkurencí pro 
celosvětově známé závodníky 
Gerarda de Rooye,  Hanse Sta-
ceyho a i pro závodníky rus-
kého továrního teamu Kamaz. 
„Není tajemstvím, že jsem si 
přál být v  první desítce. Na 
Dakaru ale nikdy nevíte, jestli 
ho dojedete, nebo ne. Můžou 
se stát technické problémy, 
které tam prostě vyřešit nepů-
jdou. Může se stát cokoli a vy 
prostě nebudete schopni zá-

vod dokončit. Nám se to letos 
podařilo a já jsem za to moc 
rád. Ze začátku nás zlobila ha-
dice od turba, taky jsme měli 
nějaký defekt. Ovšem veškeré 
závady naši mechanici zvládli 
opravit. Doufám, že se letošní 
závodní sezóna vydaří a že se 
za rok zase objevíme na startu 
Dakar 2013.“ Ukončil Kolo-
mý. Marek Spáčil, majitel a 
manager týmu, ještě dodal, že 
děkuje všem partnerům, díky 

kterým se mohli závodníci 
Czech Dakar Teamu zase po 
roce postavit na start legen-
dárního závodu a ukázat vše, 
co v nich je. Za Czech Dakar 
Team bojoval také jediný čes-
ký motorkář Jan Veselý, který 
ve své kategorii dojel do cíle 
na 65. místě. I jemu patří vel-
ká gratulace a obdiv za  to, že 
již potřetí dokázal dokončit 
náročnou soutěž světa.     (LŠ)

Náročnou trasu závodu se podařilo posádce Tatry s číslem 547 
zdolat bez zásadních problémů.

Rallye Dakar 2012 byla pro posádku Tatry úspěšná. Martin Ko-
lomý se dostal do cíle jako sedmý.		               Fota: CDT

Zimní akce ve Wellness centru Bruntál
Při zakoupení celodenní permanentky v lyžařských střediscích 
Ski Annaberg (Andělská Hora, Suchá Rudná) vstup na hodinu 
do wellness centra ZDARMA!!
Při zakoupení dvoudenní permanentky v lyžařském stře-
disku Ski Arena Vrbno vstup na hodinu do wellness centra  
ZDARMA!! 


